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ACTA N.- 015-GPG-2025 

SESION ORDINARIA  

En el Salón del GAD Parroquial de Guadalupe, siendo las 14h12 pm (dos de la 

tarde con doce minutos) de hoy lunes, 28 de julio de 2025, el secretario-tesorero 

del GAD Parroquial de Guadalupe da lectura de la siguiente convocatoria: 

CONVOCATORIA N.- 015-GPG-2025 

 

A los 24 días del mes de julio del año 2025, el Sr. Luis Alberto Erraez Bazurto, Presidente 

del GAD Parroquial Guadalupe de conformidad al Art. 70 literal c) del Código 

Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización y dando 

cumplimiento al Art. 318 del COOTAD, convoca a ustedes señores Vocales del 

Gobierno Parroquial de Guadalupe, a SESIÓN ORDINARIA, a realizarse el día LUNES, 

28 DE JULIO DE 2025, a las 14H00 PM (DOS DE LA TARDE); en el salón del Gobierno 

Parroquial de Guadalupe, con el objeto de tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación del quorum. 

2. Apertura e instalación de la sesión. 

3. Aprobación del Orden del día. 

4. Aprobación del Acta N.- 014-GPG-2025 de la sesión ordinaria realizada el día 

lunes, 14 de julio de 2025. 

5. Conocimiento, análisis y resolución de Oficios recibidos. 

6. Conocimiento del Informe de la Comisión de Planificación y Presupuesto del 

Gobierno Parroquial de Guadalupe, respecto a la primera reforma al 

presupuesto 2025. 

7. Análisis en primera instancia para la primera reforma al presupuesto 2025. 

8. Asuntos Varios. 

9. Clausura                                                      

DESARROLLO: 

1. Constatación del Quorum. – Por intermedio del secretario-Tesorero del 

GAD Parroquial Ing. Anderson Villa, se constata la presencia de los 

vocales: Sra. Geanella Arévalo, Téc. Magali Tiwi, Ing. Rita Japón y el Sr. 

presidente Luis Erraez a la presente sesión, de tal manera que, una vez 

constatada la asistencia del quorum reglamentario (4 vocales presentes 

y 1 vocal ausente) se procede con el siguiente punto de orden. 
 

2. Apertura e instalación de la sesión. -  el Sr. Luis Erraez, presidente del GAD 

Parroquial de Guadalupe menciona lo siguiente: “Bueno, primeramente, 

distinguidísimas damas, permítanme saludarlas, señor secretario, 

esperando de que hayan pasado muy bien este fin de semana, y un 

buen inicio de semana también, al mismo tiempo. Hago conocer que el 

compañero René López me llamó también, diciendo que estaba un 

poco mal de salud, lo ponemos en otro punto. Bueno, en todo caso, 

decirles pues que aquí tenemos algunos temitas que acortar, entonces, 
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pedirles que lo hagamos de la mejor manera con la brevedad del caso, 

porque de todas maneras a todos se les ha hecho llegar una 

convocatoria para que le hayan revisado en sus hogares, en sus casas, y 

pues poder avanzar. Tenemos también un pequeño recorrido por ahí, 

pues en honor a eso queremos hacer. Entonces, con esto, pues queremos 

dar por instalada la presente sesión, compañeros.” 
 

3. Aprobación del Orden del día. – El señor presidente del GAD Parroquial, 

en este punto menciona lo siguiente: “Compañeros, yo tengo aquí un 

documento que nos pasaron hace días, hace un tiempito, los del 

Ministerio de Salud, donde que ellos nos piden firmar un convenio para 

que les prestáramos la casa del Gobierno Parroquial; en vista de que el 

Centro de Salud ya tiene algunos inconvenientes. Entonces, nos han 

pedido que se firme el convenio y yo lo he puesto aquí en esta sesión (..), 

se me escapó ese día, llegamos un poco tarde y se había hecho la 

convocatoria y ese enviado no se lo pudo agregar aquí, para ver si lo 

ponemos como un punto, como un análisis y resolución en esta sesión. 

¿Qué les parece? Sobre el tema que ellos nos piden el edificio del GAD 

para pasarse acá. Entonces, mi pregunta es, compañeros, aquí antes de 

aprobar este orden del día, sí lo ponemos como un punto más.” -y 

procede a tomar votación: 
 
 

-Sra. vicepresidenta Ing. Rita Japón: Menciona: “Se me permite, Presidente, 

bueno, saludar nuevamente a cada uno de mis compañeros. Con este tema sí 

estoy de acuerdo que se incremente el punto; de pronto como moción sería: 

Análisis y Resolución para el uso de del Edificio del Gobierno Parroquial sería o 

no sé cómo sería el punto.” -interviene el secretario y menciona: “Yo creo que 

aquí sería: “(..) Análisis, resolución y autorización por parte del legislativo al 

ejecutivo del Gobierno Parroquial de Guadalupe para la firma del convenio de 

cooperación (..) así como está aquí en el documento. (..) prosigue la Sra. 

Vicepresidenta Ing. Rita Japón y menciona: “Puede ser análisis y en la resolución 

ya se resuelve se resuelve autorizar al Presidente. Claro.” 

-Sra. Vocal Geanella Arévalo: Menciona: “De acuerdo con el mismo texto de 

Doña Rita.” 

-Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi: Menciona: “Buenas tardes con todos, estimado 

Presidente y compañeros, si bien recordamos, nosotros habíamos autorizado al 

señor Presidente la firma de convenio durante un año; entonces basada en ese 

punto también apruebo de que se incluya dentro del orden del día, pero 

solamente como análisis, señor Presidente, porque si bien aquí nos dice una 

parte, mientras dure el proceso de reconstrucción del centro de salud, más bien, 

también, Presidente yo pido de que de pronto como es análisis también se nos 

informe de cómo esté el avance del proyecto de construcción del centro de 

salud. 

Porque es importante saber hasta dónde podemos llegar, hasta dónde 

podemos llegar, si bien es cierto, hoy lo vamos a analizar, compañeros, espero 
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que hagamos con toda la mesura; eso en cuanto a este documento que usted 

nos entrega en este instante señor presidente.  

-Sr. presidente Luis Erraez: Menciona: “Para aclarar este tema, lo que pasa es 

que nosotros estábamos haciendo el recorrido por arriba por San Antonio, ya 

llegué un poco tarde, llegamos aquí a las 4:00 de la tarde y más; cuando ya se 

había entregado, venía pensando ingresarlo directamente a la convocatoria, 

como un punto de orden, pero gracias por el aporte (..)” 

 

-interviene el Sr. Secretario del GAD Parroquial, Ing. Anderson Villa y menciona: 

“(..)Entonces el punto quedaría: Análisis y Resolución para firma de convenio de 

cooperación interinstitucional entre la Coordinación Zonal 7 Salud y el Gobierno 

Autónomo Descentralizado Parroquial de Guadalupe para la ocupación de la 

infraestructura en el bien inmueble proporcionado por el GAD Parroquial de 

Guadalupe para la prestación de servicios de salud a la población de la 

parroquia Guadalupe mientras dure el proceso de reconstrucción del Centro 

de Salud Tipo A Guadalupe garantizando así la continuidad de la atención 

médica en condiciones óptimas durante este periodo.” -interviene el Sr. 

Presidente y pregunta: ¿Estamos de acuerdo?  

-interviene la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y menciona: “Porque establece tiempos 

también, presidente, ese “durante” porque recordarán que la sesión anterior 

creo que algo topamos que también hay que hay que iniciar con los procesos 

de pronto pidiendo una audiencia a la señora directora distrital con el propósito 

de que las comunidades que están siendo atendidas en San Antonio, sobre todo 

las que están a mano izquierda aguas arriba del río Yacuambi las comunidades 

shuar y también algunas comunidades mestizos accedan a recibir atención en 

el Centro de Salud de Guadalupe, señor presidente parece que quedamos 

también hacer esa gestión, entre todos. -responde el Sr. Luis Erraez, presidente 

del GAD Parroquial y menciona: “Bueno, ese es otro tema, muy aparte de este.” 

-prosigue la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y menciona: “No, yo creo que presidente 

con lo que les vamos a prestar las condiciones necesitamos, personalmente 

necesito que mi solicitud o mi propuesta sea también considerada y tomada en 

cuenta y sea también motivo de análisis señor presidente y compañeros.” 

 

Una vez, que los vocales del GAD Parroquial de Guadalupe están de acuerdo 

en incrementar el punto solicitado por el señor presidente; el señor secretario da 

lectura del orden del día: 
1. Constatación del quorum. 

2. Apertura e instalación de la sesión. 

3. Aprobación del Orden del día. 

4. Aprobación del Acta N.- 014-GPG-2025 de la sesión ordinaria realizada el día 

lunes, 14 de julio de 2025. 

5. Conocimiento, análisis y resolución de Oficios recibidos. 

6. Conocimiento del Informe de la Comisión de Planificación y Presupuesto del 

Gobierno Parroquial de Guadalupe, respecto a la primera reforma al 

presupuesto 2025. 
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7. Análisis en primera instancia para la primera reforma al presupuesto 2025. 

8. Análisis y Resolución para firma de convenio de cooperación 

interinstitucional entre la Coordinación Zonal 7 Salud y el Gobierno 

Autónomo Descentralizado Parroquial de Guadalupe para la ocupación de 

la infraestructura en el bien inmueble proporcionado por el GAD Parroquial 

de Guadalupe para la prestación de servicios de salud a la población de la 

parroquia Guadalupe mientras dure el proceso de reconstrucción del Centro 

de Salud Tipo A Guadalupe garantizando así la continuidad de la atención 

médica en condiciones óptimas durante este periodo. 

9. Asuntos Varios. 

10. Clausura                                                      

El señor presidente pone a consideración el presente orden del día- a lo que los 

vocales del GAD Parroquial manifiestan:  

 

-Sra. vicepresidenta Ing. Rita Japón: Menciona: “Aprobado.” 

-Sra. Vocal Geanella Arévalo: “Aprobado.” 

-Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi: Menciona: “Sí, está bien.” 

-Sr. Presidente Luis Erraez: “Correcto, aprobado.” 

 
 

Los señores vocales del GAD Parroquial de Guadalupe, por unanimidad 

Resuelven aprobar el orden del día, incrementando el punto solicitado por el Sr. 

Presidente. 

4. Aprobación del Acta N.- 014-GPG-2025 de la sesión ordinaria realizada 

el día lunes, 14 de julio de 2025. -El señor presidente pone a consideración 

el Acta en mención– y, procede a tomar la votación correspondiente: 
 

-Sra. vicepresidenta Ing. Rita Japón: Menciona: “Si, de mi parte aprobada.” 

-Sra. Vocal Geanella Arévalo: “Aprobado.” 

-Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi: Menciona: “Señor presidente; con lo que respecta 

al proyecto, un asunto del proyecto de violencia de género, el que tratamos, 

me gustaría saber si es que ya se han hecho las correcciones de ese proyecto y 

como eran, en una parte decía que los profesionales van a brindar servicio bajo 

la modalidad de prestación de servicios y se pedía que se cambie por relación 

de dependencia (..) Pero bajo esos cambios compañeros, no sé si al menos nos 

pudieran hacer llegar a través de Secretaria Presidente, el proyectito a corregir 

porque lo vamos a aprobar ya compañeros con las correcciones que pedimos.” 

-interviene la Ing. Rita Japón y menciona: “Pero no está aquí en el punto, la 

aprobación.” -prosigue la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y menciona: “El acta, 

compañeros” -interviene la Sra. Vicepresidenta Ing. Rita Japón y menciona: “Es 

que el acta es lo que se trata en la sesión, ya para aprobar tienen que traernos 

corregido. -interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: “Pero ese no está aquí.” -

prosigue la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi  y menciona: “Sí, no está aquí pero está 

tratando en un punto donde analizamos ya en segunda instancia la aprobación 



 
 
 

 

Pág. 5 / 39 

 

 

 

 

 

  

del proyecto compañeros, el punto 5. Entonces se indica que si nosotros 

aprobamos aquí el proyecto va a salir tal y como esté aquí.” -interviene la Ing. 

Rita Japón y menciona: “No, es que en el acta han de estar las correcciones 

que se hizo; no se aprobó en el acta aún.” (…) -prosigue la Sra. Vocal Magali 

Tiwi y menciona: “Ya, bueno, yo espero que, en el proyecto corregido, pues se 

conste todo lo que lo que se dijo en nuestras intervenciones, presidente. Por lo 

tanto, apruebo el Acta Nro. 014.” 

-Sr. Presidente Luis Erraez: “De mi parte aprobado también el Acta.” 
 

Los señores vocales del GAD Parroquial de Guadalupe Resuelven la aprobación 

del Acta N. – 014-GPG-2025 de la sesión ordinaria realizada el día lunes, 14 de 

julio de 2025, sin ninguna modificación. 

5. Conocimiento, análisis y resolución de Oficios recibidos. En este punto, el 

señor presidente Luis Erraez solicita al secretario Ing. Anderson Villa dar 

lectura del oficio recibido por parte del Barrio Guaguayme Alto. 
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-interviene el Sr. presidente Luis Erraez y menciona: “Está a consideración, 

compañeras; ese documento que nos hacen llegar los amigos, y la señora 

Presidenta del sector de Guaguayme Alto; bueno, algo se topó ese tema. 

Bueno, el tema era de la alcantarilla del Centro de Salud, (..) para 

conocimiento de ustedes, que ellos piden formalmente que se tope esos 

temas.” -interviene la Sra. Vicepresidenta Ing. Rita Japón y menciona: “De 

mi parte, sería bueno y también en el tema de la reforma, sí creo prudente 

ver la manera de financiar o realizar algún trabajo para hacer ahí, 

especialmente en el Centro de Salud. El otro tema sería de mirar a ver con 

el técnico qué trabajo se puede hacer, habría que analizarlo, porque todo 

hay que hacer el proyecto para ver en caso, cómo se va a hacer si es el 

embaulado o se va a trabajar con los tubos petroleros. Eso, entonces habría 

que analizarlo ahí; sobre ese tema pienso que debemos dejar un rubro en la 

reforma  

-interviene la Sra. Vocal Geanella Arévalo y menciona: “Bueno, de mi parte, 

estoy de acuerdo con lo que dice la compañera Rita, que sería de dejar 

ahora en la reforma para poder realizar este embaulado; en verdad, el que 

se dirige más Al Subcentro, creo que es el más importante entonces 

tendríamos que en verdad analizarlo.  

-interviene la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y menciona: “Bien, Presidente, con 

respecto a este punto me parece que participamos en una reunión en la 

cual fuimos convocados todos y escuchamos la petición urgente de la 

comunidad de Guaguayme Alto y yo veo la necesidad que nos han hecho 

también aquí conocer, ellos están pidiendo 2 construcciones de 

embaulados. Presidente, sería de darle respuesta sobre que vamos de 

pronto a dejar también un recurso en el análisis de la de la reforma al 

presupuesto; yo quisiera referirme al puente embaulado o puente de cajón, 

la que dirige al Centro de Salud, porque esa fue la prioridad, al menos en 

este periodo corto que ya nos queda y de pronto dejar abriendo o dejar 

indicando al siguiente periodo que venga de que se continúe con el trámite 

para la construcción del otro puente embaulado o cajón.” 

-interviene el Sr. Luis Erraez, presidente del GAD Parroquial y menciona: 

“Bueno en vista que se escuchó ya todas las versiones de todos, yo creo, hay 

una pregunta ahí al respecto por ejemplo nosotros si tenemos los tubos de 

Petroecuador, que bueno, de ser posible hay que hacer un proyecto porque 

no es así nomás, entonces no podemos decirle vamos a dejar $20.000 o 

$10.000,  no sé cuánto se pueda dejar por un ejemplo; pero no sé si con eso 

se termina o es mucho; yo creo que es necesario primeramente, debíamos 

partir con un proyectito, ver cuánto cuesta y analizar si es que nos 

aguantaran los tubos de Petroecuador, excelente porque hay casos que a 

veces pasan volquetas grandes y ese puentecito debe tener por lo menos 
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una luz de 5 metros por unos 3 de alto, para evitar de por vida esos problemas 

entonces había que analizarlo muy bien, hacer un proyecto yo creo que la 

idea y la intención de todos es que se haga esa obra, porque si la vemos 

necesaria va en especial a un punto donde acudimos todos por alguna 

situación de salud, pero yo creo que para ser más precisos en esto valdría 

hacer un análisis primeramente del presupuesto ahorita podemos dejar 

$10.000 pero no lo vamos a avanzar a hacer, por un ejemplo, bueno 

tampoco tengo idea cuánto cueste porque ahí es muro, más aletas y más 

la parte alta entonces (..) más bien, yo creería que sería de tomar en cuenta 

para el nuevo presupuesto que viene ya teniendo el proyecto usted deja 

que haga una partida con todo el presupuesto necesario basado en lo que 

está en el proyecto, eso sería para mí y dar respuesta así; pero bueno aquí 

hay 3 versiones claro. (…). 

-interviene la Ing. Rita Japón, vicepresidenta del GAD Parroquial y menciona: 

“Una cosa, es que, claro tiene que analizarse (..), sería bueno que el técnico 

nos ayude a mirar a ver qué es más factible hacer ahí y como aún no 

estamos, todavía se está analizando el tema de la reforma, todavía falta dos 

sesiones para aprobar; entonces, sería bueno de que el técnico nos ayude 

a evaluar , a ver que es (..) más aconsejable a lo mejor donde doña Inés 

poner a lo mejor alguna tubería grande porque ahí no creo que sea 

embaulado, como es una curvita, creo ahí; no hemos ido a ver esa 

quebrada, ya ese tema y acá en el Subcentro a lo mejor que sale más fácil 

comprar una alcantarilla grande o hacer un embaulado, con alcantarilla 

también eso queda bien; pienso yo, pero sería de pronto que el técnico nos 

ayude a mirar esa parte que es más aconsejable a lo mejor más rápido para 

poder ayudar; por lo pronto sería a lo mejor que el técnico vaya (..) a hacer 

la inspección, o hagamos un recorrido con el técnico; (..)para cualquier cosa 

tendría que elaborarse el proyecto pero primero hay que hacer la 

inspección. (..) 

Interviene el señor Luis Erraez, presidente del GAD Parroquial y sugiere ir el 

día miércoles 30 de julio, a las 08h30 para realizar la visita técnica en el barrio 

Guaguayme Alto. - a lo que los vocales están de acuerdo. 

 

Los señores vocales del GAD Parroquial de Guadalupe, por unanimidad, 

Resuelven que se de contestación al oficio, indicando que se va a realizar una 

visita técnica, el día miércoles 30 de julio de 2025 a las 09h00, en el barrio 

Guaguayme Alto.  

6. Conocimiento del Informe de la Comisión de Planificación y Presupuesto 

del Gobierno Parroquial de Guadalupe, respecto a la primera reforma al 

presupuesto 2025. – El señor presidente hace un llamado de atención a 

los vocales, indicando que estamos en una sesión y todos están en el 
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teléfono. -El señor presidente del GAD Parroquial de Guadalupe da la 

palabra a la Ing. Rita Japón, en calidad de presidenta de la Comisión de 

Planificación y Presupuesto. 

-interviene la Ing. Rita Japón, vicepresidenta del GAD Parroquial y menciona: 

“Bueno, compañeros, en este punto se ha hecho la primera sesión de análisis 

para la primera reforma con la compañera Geanella, como ustedes pueden 

mirar ahí está el informe técnico del contador, donde también puede mirarse la 

propuesta que presentó el ejecutivo; es una propuesta que presentaron ellos, 

donde se analizó el tema; de mi parte, yo creo que está en el Acta, que no se 

estaba de acuerdo en el recurso para contratar por cinco meses un nuevo 

técnico. Eso no se estaba de acuerdo. Lo demás, en la adquisición de 

mangueras para producción agrícola, se dijo que se iba de pronto a analizar 

para ver si a lo mejor se pone algo más de recursos ahí. También adjuntando a 

esta propuesta que fue presentada, se sugirió, yo creo que está aquí en el acta, 

(..). Lo que se pidió como resolución: Aumentar a la propuesta de la reforma a 

la partida 73.08.11.07. Materiales para diferentes obras de la parroquia 

Guadalupe que tiene el valor de $2.300. Y la partida 75.01.07.07. Construcción 

de la cancha con cubierta de la comunidad Shuar San Sebastián el valor de 

$12.790. Dice, finalmente se proceda a la clausura. (..) 

El monto que se va a reformar es de $ 38.725. -interviene el secretario y 

menciona: “Bueno, ahí les había separado, como les dije, de disponibilidad y lo 

de recortes. O sea, digamos, en total se sumarían $38.725. Y ya más aumentada 

las dos partidas, más $20.290 ería, voy a sumarle. 

 

 

 

Una vez que los señores vocales del GAD Parroquial de Guadalupe tienen 

conocimiento del informe de la Comisión de Planificación y presupuesto del 

GAD Parroquial de Guadalupe, se da paso al siguiente punto de orden. 

7. Análisis en primera instancia para la primera reforma al presupuesto 2025. 

En este punto se pide que el Ing. Anderson Villa explique las partidas (..). 
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-interviene el secretario Ing. Anderson Villa y menciona: “Conjuntamente en las 

convocatorias se les adjuntó la propuesta de la reforma al presupuesto del año 

2025, de cómo ya quedaría una vez ya que pasó por sesión de la Comisión de 
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Planificación del Presupuesto, quedaría de la siguiente manera: Tenemos aquí 

en disponibilidad, de acuerdo al acuerdo número MEF 2025-5A, ya que tenemos 

la partida 28.06.08, Aporte a las Juntas Parroquiales Rurales, el valor de 

$17.083.49. Bueno, esto se debe a que nosotros tenemos dos ingresos fijos, lo que 

es del Ministerio de Finanzas y de la Ley 010. Del ingreso del Ministerio de Finanzas 

nosotros nos basamos a lo que nos dicen los Acuerdos Ministeriales; entonces, 

cuando se elaboró el presupuesto en diciembre, digamos, estaba un acuerdo 

ministerial vigente, y ahora al primer cuatrimestre de este año verán, de 

acuerdo, les comentaba que en diciembre, como se elaboró el presupuesto, 

estaba vigente el acuerdo 039, ya, entonces ahí nos decía en esas palabras, 

para que me entiendan, que el GAD de Guadalupe va a recibir $219.176.64 

dólares durante el periodo 2025. Ya, si revisan el presupuesto, las actas, ese era 

el valor presupuestado para el ingreso, ya, y de acuerdo al acuerdo que les 

mencionaba, al 05-A-2025; entonces, aquí ahora el acuerdo nos dice que el 

GAD de Guadalupe recibirá $236.260.13, entonces ahí existe la diferencia de 

$17.083.49 que tenemos de disponibilidad. De igual manera, de la Ley 010, el 

ingreso fijo, tenemos la partida 28.08.01, Participación de capital en los ingresos 

petroleros, que se le incrementaría un valor de $21.641.51. Eso se debe a que 

durante este primer semestre sigue llegando la cuota; llegan 2 cuotas, la que 

siempre se ha recibido y otra cuota pequeña que sigue llegando. Ahí nosotros 

lo que es basamos, o sea, hacemos un cálculo y lo presupuestamos, ya que ahí 

no hay, digamos, como aquí un acuerdo que nos dice tanto les va a llegar, y 

no, sino ahí es más bien un cálculo, que eso depende ya de la venta de 

petróleo, por así decirlo. Entonces, se incrementaría un valor de $21.641.51. 

Entonces, en base a esa disponibilidad tenemos los aumentos a las partidas 

presupuestarias, que sería: 

1. Para el proyecto de ADECUAMIENTO Y MANEJO DEL VIVERO AGRO- 

FORESTAL DEL GOBIERNO PARROQUIAL DE GUADALUPE, PARA LA 

PRODUCCION DE PLANTAS DE CITRICOS, FORESTALES Y PLANTULAS DE 

HORTALIZAS PARA CUBRIR LA DEMANDA EXISTENTE EN LA PARROQUIA- la 

partida 7.3.08.11.20 Materiales Para El Adecuamiento Del Vivero 

Agroforestal $10.000,00 dólares; la partida 7.1.01.06 Salarios Unificados 

$5.430,00. La partida 7.1.02.03 Décimo Tercer Sueldo $453,00. La partida 

7.1.02.04 Décimo Cuarto Sueldo $ 392,00; y, la partida 7.1.06.01 Aporte 

Patronal $660,00. Entonces, para este proyecto, para que me entiendan, 

la partida 73.08.11.20 sería para la compra de materiales de construcción, 

y las otras cuatro partidas serían para la contratación de dos obreros por 

tres meses, más beneficios de ley. 
 

2. Tenemos también para el proyecto FORTALECIMIENTO DEL SECTOR 

EDUCATIVO MEDIANTE LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE TRANSPORTE 

ESTUDIANTIL PARA NIÑOS Y JÓVENES DE LOS SECTORES DE SANTA CRUZ, 

SANTA ISABEL, KANTZAM ALTO, CANTZAMA BAJO, EL CARMEN, EL 

NARANJAL, NUMPAM, SAN SEBASTIAN, SAN RAMÓN, DE LA PARROQUIA 

GUADALUPE, CANTÓN ZAMORA, PARA EL PERIODO SEPTIEMBRE 2025-JUNIO 
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2026 la partida 7.3.02.01 Transporte de Personal el valor de $2.000,00 

dólares. (..) -interviene la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y pregunta: 

“Anderson, una pregunta, en el transporte de personal para el proyecto 

de transporte escolar del año pasado dejamos la misma partida, la misma 

cantidad en esa partida. -responde el Ing. Anderson Villa y menciona: 

“Para que me entiendan, ese convenio tiene un valor de $12.000 dólares, 

el Municipio pone $8.000 dólares y el GAD Parroquial de Guadalupe pone 

$4.000 dólares. Entonces, en base a eso, se empezó a trabajar desde 

enero, en el cual solo se trabajó cinco meses, que nos da un valor de 

$6.000 dólares. Es decir, únicamente se ejecutó el 50%. (..) Entonces, si el 

convenio tuvo un valor de $12.000 dólares y el Municipio pone$ 8.000 y 

nosotros $4.000, hablando en porcentajes, el municipio pone el 66% y el 

GAD Parroquial pone el 33% del dinero. Como les dije, solo se ejecutaron 

$6.000 dólares, el 50%, entonces sobran $6.000. De los $6.000, digamos, nos 

toca devolver el 66% al municipio, que son de $4.000 dólares, y lo otro 

quedaría en la misma partida, que son $2.000 dólares; va a quedar en la 

partida. Entonces, más $2.000 que se le está incrementando aquí, vuelve 

a los $4.000 dólares.” -interviene la Sra. Vocal Magali Tiwi y menciona: 

“Perdóneme mi expresión, no es de manera burlesca, pero me confunden 

con esas cantidades. Por eso le preguntaba si el año pasado dejamos 

solamente $ 2.000 dólares.” (…) -interviene la Ing. Rita Japón. 

Vicepresidenta del GAD Parroquial y menciona: “$2.000 sobra y con los 

$2.000 que vamos a dejar son $4.000. (..) Entonces, para nosotros ya poder 

no estar con el problema de que no tenemos el recurso, entonces ahora 

vamos a dejar en la partida, y ahora que tenemos la posibilidad de dejar 

una vez en la partida, entonces dejamos, y enseguida ya tiene que la otra 

sesión entrar ya ese proyecto, para nosotros aprobarlo, y que se vaya al 

inicio del año, estaría firmando el convenio, y no perder, no perder, 

porque mire.” (..) -interviene la Sra. Vocal Magali Tiwi y menciona: 

“Compañera, gracias por la aclaración. A eso iba estimado presidente, y 

secretario, compañeros, algo me intuía que sobró dinero, pero no porque 

no pudimos ejecutar bien, sino porque empezamos tarde. Compañeros, 

en este punto le vamos a aprobar y que el proyecto preste, y pedirle de 

que ingrese para empezar con el inicio del año escolar. Gracias, 

compañeros, por la aclaración. 
 

3. También para ADQUISICIÓN DE EQUIPOS Y MOBILIARIO PARA EL 

FORTALECIMIENTO INTERINSTITUCIONAL DEL GOBIERNO PARROQUIAL DE 

GUADALUPE EN EL AÑO 2025. La partida 8.4.01.03 Mobiliarios $5.000,00 

dólares, la partida 8.4.01.07 Equipos, Sistemas y Paquetes Informáticos. 

Bueno, ¿qué comprende lo que es mobiliario? En este proyecto que sería 

es, primeramente, el tema de carpas, unos archivadores, ya que estamos 

ya todos llenos, y lo que, bueno, lo que alcanzaría para escritorios y sillas 

Y la otra partida, 8.4.01.07, es para el tema de una impresora, ya que, a 

los dos compañeritos, esas dos impresoras pequeñitas que tenía ya se 
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dañaron, ya no tienen arreglo. 
 

4. También tenemos para el FOMENTO DE LA IDENTIDAD CULTURAL Y CÍVICA 

POR MEDIO DE LA ADQUISICIÓN DE SÍMBOLOS PATRIOS EN EL AÑO 2025 

PARA LA PARROQUIA GUADALUPE, CANTÓN ZAMORA, PROVINCIA DE 

ZAMORA CHINCHIPE. La partida 8.4.01.08 Bienes Artísticos y Culturales, el 

valor de $2.500,00. Bueno, eso comprendería todo lo que es para símbolos 

patrios, banderas en alto relieve (..) para el GAD Parroquial. 
 

5. También tenemos para la CONSTRUCCION DE BATERIAS HIGIENICAS PARA 

LA ESCUELA DE EDUCACIÓN BÁSICA MEDARDO ÁNGEL SILVA DEL BARRIO 

PIUNTZA, PARROQUIA GUADALUPE, CANTÓN ZAMORA, PROVINCIA DE 

ZAMORA CHINCHIPE la partida 7.5.01.07.10 Construcción De Baterías 

Higiénicas Para La Escuela De Educación Básica Medardo Ángel Silva el 

valor de $3.000,00 dólares. (…). 
 

6. También para la REPOTENCIACIÓN DE LOS SISTEMAS DE AGUA DE RIEGO 

EXISTENTE PARA PRODUCCIÓN AGRÍCOLA EN EL AÑO 2025 EN LA 

PARROQUIA GUADALUPE, CANTÓN ZAMORA, PROVINCIA DE ZAMORA 

CHINCHIPE la partida 7.3.08.11.21 Adquisición De Manguera Para 

Producción Agrícola $2.000,00 dólares. (..)-el señor presidente menciona 

que ya se hizo el recorrido en el sector de Las Cañas, hay 1600 metros de 

manguera para llegar hasta las casas de las señoras en el sector Las 

Cañas; en Carmelo son 1200 metros, nos falta el de San Juan y San Agustín  
 

7. Y también para el FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL 2025 DEL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL DE GUADALUPE, 

CANTÓN ZAMORA, PROVINCIA DE ZAMORA CHINCHIPE la partida 7.1.01.05 

Remuneraciones Unificadas $4.505,00, la partida 7.1.02.03 Décimo Tercer 

Sueldo $380,00; la partida 7.1.02.04 Décimo Cuarto Sueldo $200,00 dólares; 

la partida 7.1.06.01 Aporte Patronal $525,00, y la partida 7.1.06.02 Fondos 

De Reserva $380,00 dólares. Esto sería para la contratación del técnico de 

proyectos por el lapso de 5 meses, y, más los beneficios de ley.  

 

8. También tenemos, se recortaría, ahí tenemos la partida 5.1.01.05 

Remuneraciones Unificadas $ 4.096,53; la partida 7.8.01.04.10 A Gobiernos 

Autónomos Descentralizados, eso es lo que sobró de la devolución de la 

Pitahaya $1.103,47; también, se recortaría la partida del MEJORAMIENTO 

INTEGRAL DE INFRAESTRUCTURA COMUNITARIA PARA LOS BARRIOS DE 

PIUNTZA, SAN ANTONIO, SANTA ISABEL, KANTZAM ALTO DE LA PARROQUIA 

GUADALUPE, CANTÓN ZAMORA, PROVINCIA ZAMORA CHINCHIPE la 

partida 7.3.08.11.07 Materiales Para Diferentes Obras De La Parroquia 

Guadalupe $2.300,00; y, también se recortaría de una CONSTRUCCION DE 

UNA CANCHA DE USO MULTIPLE CON CUBIERTA PARA LA COMUNUDAD 

SHUAR SAN SEBASTIAN DE LA PARROQUIA GUADALUPE, CANTON ZAMORA, 
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PROVINCIA DE ZAMORA CHINCHIPE la partida 7.5.01.07.07 Construcción 

De Cancha Con Cubierta En La Comunidad Shuar San Sebastián 

$12.790,00 
 

9. Y, se aumentaría la partida para el DESARROLLO DE LA ACTIVIDAD 

TURÍSTICA MEDIANTE EXPRESIONES CULTURALES, ARTES ESCÉNICAS, 

PLÁSTICAS, LITERARIAS, PARA PRESERVAR LAS COSTUMBRES Y TRADICIONES 

DURANTE EL MES DE DICIEMBRE 2025 EN LA PARROQUIA GUADALUPE, 

CANTÓN ZAMORA la partida 7.3.02.49 Eventos Públicos Promocionales 

$5.200,00. (…). Es decir, existe la disponibilidad de $15.090 para 

incrementar por las sugerencias de la Comisión. 
 

-interviene la Ing. Rita Japón y menciona: que en la reunión mantenida por los 4 

vocales se acordó dejar un valor de $14.000 y queda un saldo de $11.000 (para 

el tema de las fiestas). En el tema de Kantzam Alto sugiere al señor presidente 

que se haga un proyecto productivo para apoyar al sector. Y, en vista que se 

tiene $3.650 sugiere que se hagan los letreros informativos. (…) y también con 

el dinero para el técnico recalca que no aprueba eso (..). 

-interviene el Sr. Luis Erraez, presidente del GAD Parroquial de Guadalupe y 

menciona: “Bueno, topando el tema de lo que es las fiestas de la parroquia; De 

todas maneras, la mayoría es la que decide, ¿no es cierto? Pero bueno, todavía 

estamos en análisis de esto. Esto no es la última palabra, lo que hay ahí. Se 

puede hacer como no-(--). Bueno, de todas maneras, no tiene nada que ver 

que el Municipio de Zamora o el Concejo Provincial no hagan sus fiestas. No sé 

si nosotros... En verdad, la decisión que se ha tomado se mantiene en no hacer 

las fiestas, compañeras.” Interviene la Sra. vicepresidenta Ing. Rita Japón y 

menciona: “Sí, yo me mantengo ya a lo que analizamos en lo anterior, pero que 

el recurso se haga, se emplee en una obra para evitar este tema de 

emergencias, como es a lo mejor utilizar en algún proyecto, por ejemplo, San 

Antonio o Cartagena, en el tema de las alcantarillas (..) y los $11.000 sumarle a 

las otras partidas para algo prioritario para cualquier barrio.”-Interviene el Sr. 

Presidente y menciona: “(..)El tema es que, por ejemplo, nosotros ya debíamos 

tener algo puntual. A ver, no hacemos las fiestas porque vamos a hacer este 

embaulado, ¿no cierto? Aquí todavía estamos por ver que lo hacemos, a dónde 

lo ponemos. No hemos decidido todavía, porque nosotros debíamos venir ya 

con una propuesta clara. Y yo creo que, porque todavía estamos por ver dónde 

nos vamos a meter. (..) Para empezar, no es embaulado, sino que serían los 

estudios en este caso. Partiendo de lo que queremos hacer. Porque por parte 

de ustedes no hacemos las fiestas para ver si hacemos alguna cosa. Entonces, 

no tenemos nada concreto en el tema. Si es de embaulados, yo creo que 

tenemos que partir por el tema de los estudios, compañeros.”-interviene la Sra. 

Vocal Geanella Arévalo y menciona: “Ya se habló, creo que este tema; igual 

yo me mantengo que se haga tal cual se dijo (…)”. -interviene la Sra. Vocal Téc. 

Magali Tiwi y menciona: “Bueno, presidente, yo veo que la comisión ha 

analizado la situación de las fiestas. El valor total es $25.000 y se vio que se va a 

emplear un poco más de la mitad. -Bueno, y gracias por invitarme. Sin embargo, 
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valga la oportunidad, compañeras, compañeros, señor presidente. Si se va a 

hacer solamente la cuestión de la feria, recientemente, compañeras, 

acabamos de pasar por un evento de la clausura y una amplificación muy 

buena, muy buena, con un costo adaptable, negociable. Si se va a hacer el 

tema de la feria agropecuaria, si es que se va a hacer el tema del desfile y la 

sesión solemne, yo le pude apreciar muy buena amplificación. No sé de qué 

persona sería. Entonces, para la cantidad de lo que se pueda proformar, el 

señor que nos brindó los servicios de amplificación para $14.000, compañeros, 

está todavía de analizarse. Está de analizarse. Si bien es la amplificación, si 

estamos tratando de optimizar recursos y emplear, en este caso, como se nos 

nació ese día la necesidad de mirar en esta situación de emergencia, nos 

encontramos con que nos hace falta un embaulado. Entonces, parece que 

tratar de analizar ese recurso le quitaríamos más recursos y dejaríamos una 

partida para los estudios de embaulados, uno o dos. 

Ahora mismo se nos nace en Guaguayme Alto hay dos. Entonces, yo le veo 

todavía alto $14.000 para las fiestas de Guadalupe, compañeros. (..) Entonces, 

mi sugerencia todavía es dejarle hasta menos de $3.000 dólares por el servicio 

de amplificación. Cogeríamos el servicio de amplificación para 2 días y algo 

para la premiación, que eso es lo que necesitamos cubrir y lo que resta. Si son 

$14.000, estoy proponiendo que solamente se deje $3.000 dólares. Entonces, 

$11.000 dólares todavía le meteríamos a la partida que se tenía previsto para 

dejar para las fiestas, Presidente. (…) Yo hice esta propuesta pensando no 

meterle artistas, hacerle solamente el baile. Solo la feria y el baile. Si estamos 

tratando de optimizar recursos, creo que esa es la idea.” (..)-interviene el Sr. Luis 

Erraez y menciona: “(..)Estas propuestas están mal fundadas, no sé con qué 

finalidad tiene esto de que no se haga casi a la vez, nada. Se hace la fiesta y, si 

vamos a hacer la feria, todo el tiempo ha habido un artista. Todo un tiempo ha 

habido un artista, había una buena amplificación. Y no lo hacemos para el 

presidente ni para un vocal, es para el pueblo. Así que, compañeros, yo les invito 

a la reflexión de esto y yo creo que, y también dije el otro día, y a partir de esta 

sesión yo voy a consultar con el pueblo. Con todo el respeto, porque el pueblo 

es el que decide. Nosotros también podemos, tenemos derecho a tomar una 

decisión y opinar, pero también el pueblo también decide. Si el pueblo dice está 

bien, no hay problema. Si el pueblo decide y si no, pues también habría que 

respetar también la opinión del pueblo. Hoy ya no queremos dejar ni un artista, 

miren. (…) Entonces yo invito a una reflexión muy consciente en esto de que 

pensemos en cabeza fría. Yo no pierdo nada, lo que pido es de que, porque 

nuestra gente, nuestro pueblo, que el que lo apreciamos y lo decimos siempre 

es por esto, pues le estamos quitando ahora un derecho que les asiste. Es una 

fiesta cívica, ¿no cierto? Que todo un tiempo se ha hecho. Si nos ponemos, yo 

no sé cómo opina el resto de gente, si decimos es por los desastres naturales, 

hay que dar gracias a Dios que en nuestra parroquia casi no hubo, solamente 

es lo de San Juan y La Saquea, pero no ha habido en relación de otras 

parroquias. Y también, otro de los temas es de que, por ejemplo, no tienen una 

propuesta clara ustedes. A ver, yo le quito $10.000 o $14.000 de esta partida, lo 
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que sea, y voy a invertir en esto. Todavía estamos viendo en qué se lo 

haga.”(…).-interviene la Ing. Rita Japón y menciona es que ahí lo vamos a 

analizar, don Luis, ya hoy día entre los cuatro decidimos y dejamos para una 

partida,  y ya pues se deja y se tiene que hacer. 

-interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: De mi parte yo no estoy de acuerdo 

con eso.  Ustedes debían tener una propuesta clara, aquí vamos a hacer los 

estudios de los embaulados, tal, tal, tal, y todo… Porque no es solamente San 

Antonio y Cartagena, no es solo San Antonio, tenemos que hacer un recorrido 

conscientemente, aquí sí vamos a plantear una propuesta clara. Entonces, yo 

creo que la propuesta debe estar fundamentada en algo. -interviene la 

vicepresidenta Ing. Rita Japón, y menciona:  Bueno, yo, compañeros, con el 

tema de las fiestas, sería, a ver, $3530.00 se ha dejado para los 

premios, quinientos para el transporte, $540.00 para el transporte. -interviene el 

secretario Ing. Anderson Villa y menciona:  Bueno, yo no sé si se debería hacer 

publicidad, porque también eso, también, los trípticos. -interviene la Sra. Vocal 

Téc. Magali Tiwi y menciona:  Dentro de los cinco mil que nos da AGROPZACHIN, 

¿no están constando los trípticos -responde el secretario Ing. Anderson Villa; No, 

eso es solo para premios. -pregunta la Ing. Rita Japón ¿Ya, a ver, ¿cuántos se 

gasta en los trípticos? . -interviene la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi Pero, Rita, una 

cosita, lo que usted dijo antes, de las fiestas, lo único que se está quitando es el 

día de la participación de las instituciones educativas y el reinado. -Responde 

el Sr. Luis Erraez El reinado y el pregón. interviene la Ing. Rita Japón  Bueno, eso 

se está quitando, creo que, y otra cosa es que también, claro, está bien, usted 

está en todo su derecho, usted consulte a todos los barrios, están de 

acuerdo, no es porque, no solo es de la cabecera parroquial, las fiestas, y otra 

cosa es que nosotros el año pasado tuvimos bastantes llamados de atención 

por el tema de las festividades, inclusive en la feria, en la feria que han ido súper 

groseras, no sé,  dijeron dos mujeres a quitarles las mesas, mientras ni siquiera 

terminábamos de,  terminábamos de, se acabó la feria y enseguida 

devuélvanos las mesas,  nos quedaron con no sé cuánto, entonces dijeron, si 

nos van a tratar así, mejor nos inviten para el otro año, porque ni queremos ir a 

Guadalupe.-Dijeron una señora de Soapaca, dos señoras de Soapaca, y la otra 

era, ya, doña Patricia.  Entonces, este, los nombres no dijeron quién, pero dijo 

que eran dos mujeres de la junta.  Entonces, en ese tipo de cosas, don Luis, 

dijeron que aquí es la única parroquia que les tratan mal,  que entre las otras 

instituciones, que ellos van a algunas ferias, dijeron, que ahí les dijo, al menos la 

prefectura, nos dejan hasta el último, hasta cuando ya nos vayamos,  nos retiran 

las mesas, y creo que sí es, porque ellos lo que vienen es a vender,  ahora qué 

sacan ellos, movilizando todas sus cosas, y luego para que no vendan nada, y 

decirles que devuélvanos las mesas, y ellos dicen, ¿dónde ubicar las cosas?  Sí 

sería bueno, don Luis, que se les preste hasta que se termine la feria de las mesas. 

-interviene el Sr. Luis Erraez y menciona:  Pero sí se quedaron dos mesas, que yo 

tengo razón, las que estaban acá en la esquina, se quedaron dos mesas 

grandes, lo que se retiró fue lo que se alzaron de acá, y lo demás se quedó todas 
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las mesas. -interviene la Ing. Rita Japón y menciona:  Las mesas de acá se 

quedaron, que igual quisieron retirar, y ahí se les dijo que no las devuelvan, 

porque estaban las señoras con todos los collares. -interviene el Sr. Luis Erraez y 

menciona: Ellos estaban ahí y se quedaron hasta el último. -interviene la Ing. Rita 

Japón y menciona: Bueno, por ahí hubo algunas observaciones.  Yo creo que el 

tema, si estamos reduciendo, y si vamos a emplear en algo, es que la gente 

también va a estar de acuerdo.  Como dijo, lo más fuerte es la feria, vamos a 

apoyar, a premiar a los productores, yo creo que está bien dejar ahí un monto, 

yo estoy de acuerdo también que se presupueste para un artista, porque 

siempre el artista va a atraer a la gente, y lo que queremos es que los 

productores vendan sus cosas que traen. Entonces yo estaría de acuerdo que 

se deje aquí para el artista, se deje para el disco móvil, no sé, para el artista tres 

mil dólares, no sé si se consigue un buen artista de unos tres mil, o no sé si algo 

más, se puede dejar a lo mejor, no sé, porque ya, y el disco móvil pues no sé. No 

sé, y si se mantiene ahí con los 14 compañeros, como se le puede dejar en la 

partida, pero luego ya vendrá el proyecto de las fiestas, que es otra cosa, el 

proyecto de las fiestas, si no se utiliza, queda el dinero ahí para…  Las siguientes 

reformas que se puede hacer en otra vez. Luego ya, sí o sí, quedará pues un 

saldo para el otro año. Se puede dejar lo mismo, porque en realidad no hemos 

cotizado cuánto al discomóvil, a los artistas, lo que usted dice, por ejemplo, a lo 

mejor, no sé, dijo el tema de los trípticos, a lo mejor se puede también eso 

mirar.  Lo que sí es hacer una buena feria, una buena feria, entonces, porque 

apoyar al productor, que ahí salen de diferentes lados la gente, entonces, 

apoyarles, y fuera bueno a lo mejor ese día, a lo mejor ese día, no sé, dejar para 

la comida, no sé, también, qué sería ese día de comer, o para la sesión solemne. 

-interviene el Sr. Luis Erraez y menciona:  La comida, obviamente, en la sesión 

solemne. Sí, en la sesión solemne. Tipo de feria, pues, ahí solamente, si está 

incluido lo que es leche de tigre, todo eso. -interviene el Ing. Anderson Villa y 

menciona: A ver, aquí, para el tema de las ferias, no recuerdo muy bien, es que 

esta cantidad de $1,200, claro que era para arreglos, me parece, que se le dio 

a doña Patricia, no, no recuerdo, debería revisar. -interviene el Sr. Luis Erraez y 

menciona:  Porque hay que ver la leche de tigre -interviene la Ing. Rita Japón y 

menciona: Bueno, esos son datos pequeños, claro, pero… Yo creo que son unos 

14. -interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Ahora hay otra cosa, bueno, yo creo 

que hay cosas que sí se comparten, ¿no? Obviamente, dicen, yo les voy a 

contar, ¿no? Por ejemplo, yo estuve en la feria de Cumbaratza, entonces, es la 

mitad de lo que hacíamos nosotros, ¿ya?  Por ejemplo, en la de San Carlos, 

también es pequeña, no es como son los nuestros, En Cumbaratza estuvo 

poquísimo. -interviene la Ing. Rita Japón y menciona:  Es que ellos no gastan, el 

presidente dijo, yo no gasto en las fiestas. Lo que más se centra en feria y se 

centran en el desfile, la sesión solemne, él dijo que no sé cuánto gastaban el 
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presupuesto para las fiestas. -interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Ya, 

entonces, bueno, de todas maneras, como esto todavía pasa a otra reunión, yo 

sí digo, yo sí voy a consultar. De todas maneras, yo creo que voy a preguntar a 

los presidentes donde avance,  saber qué pasa, qué dicen y…Claro Creo que 

también tienen el derecho… -interviene la Ing. Rita Japón y menciona:  O 

puede invitarles, don Lucho, a los presidentes a una reunión. Sí, invítenles, 

inclusive para hacer conocer el tema de las fiestas, en qué nomás se 

gasta. Invíteles y si ellos están de acuerdo, nosotros gastamos nomás, dejamos 

nomás más para las fiestas. Claro, haga una reunión, invítense a los vocales y a 

los presidentes y se toma la decisión. -Responde el Sr. Luis Erraez: Si, si. 

-interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Porque si va a una obra, pues claro, 

las fiestas son para todos los barrios, pero conscientes de que en todos los barrios 

no vamos a poder hacer una obra, porque es poco, o sea, que en realidad es 

poco.  Claro, son $11.000 mil. -Afirma el Sr. Luis Erraez y menciona: Claro, son 

$11.000 mil, más lo que vamos a sumar de otros lados. -interviene la Ing. Rita 

Japón y menciona: Entonces, sí, llame a sesión, sí, a un mejor de presidentes y 

ahí la consulta  y nosotros también estamos listos para acoger lo que les sugieran 

los presidentes. -Responde el Sr. Luis Erraez, hecho. -interviene la Ing. Rita Japón 

y menciona: Entonces, le dejamos el tema de las fiestas, dejémosle aparte para 

poder continuar con los otras partidas.  Porque podemos incrementar en la otra 

reunión, ¿cierto?  Ya, entonces, podemos dejarle ahí, mejor no topémonos 

porque va a llamar usted a reunión. -Responde el Sr. Luis Erraez -Voy a consultar. 

-interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Más bien, don Lucho, yo sí le pediría 

de que se haga lo más pronto esa reunión con los presidentes para poderle 

analizar en el presupuesto y tomar la decisión, el tema de las fiestas. Lo demás 

yo creo que está claro. El tema de San Sebastián, el tema de los carnavales 

también, que ya se perdió el dinero. El tema de Cantzám Alto también, no sé, 

ahí de pronto solo cambió. Igual, das mi sugerencia. De pronto se puede hacer 

algún proyecto productivo ahí para el barrio. -interviene la Sra. Téc. Magali Tiwi 

y menciona: Con lo de los 3.650 letreros informativos, yo todavía insisto, 

compañero, de que se debe utilizar ese recurso y dejar por lo menos los 

letreros. Presidente, no sé si más adelante trabajarla en el proyecto y hacer uso 

de ese recurso. -Responde el Ing. Anderson Villa y menciona: Déjeme revisar. -

interviene la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y manifiesta: Y lo de Kanzám Alto, lo que 

menciona Rita, sería importante entrar con un proyecto productivo, no sé, 

brindarles pollos. -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Una preguntita, don 

Luis, no sé si conoce de ahí.) Ellos tienen ahí un agua entubada, ¿no es cierto? 

-Responde el Sr. Luis Erraez, -Si, -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona:  Porque 

ellos no utilizan el agua potable, ¿no es cierto? La entubada. No sé si ellos ahí, 

todos tienen, ¿no es cierto? El tema del agua. -Responde el Sr. Luis Erraez, -Si, , 

- Interviene la Ing. Rita Japón  y menciona: Sí, yo lo más fácil veo, porque 
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podríamos hacer ambas las letrinas, pero eso es mucho, son muy, los proyectos 

medio complicados, creo que para hacer templo letrinas, no creo, no sé si la 

gente tiene, pero mejor yo digo un proyecto productivo hacer eso. -Interviene 

el Sr. Luis Erraez y menciona: Rita, hay, por ejemplo, en Kantzám Alto, tocando 

este tema, yo creo que si tratamos de dejar ese dinero ahí, más bien vale 

rehabilitarles la captación de agua que tienen, ponerles, porque esa manguera 

está hecha a pedazos todita, rota. Ya, eso. Ya, porque ahí hay un problema 

bastante serio en Kantzam Alto. (6:08) Tienen medidores, pero el problema es 

que no pagan el consumo, y eso el municipio no les perdona, usted sabe que 

eso es,  planilla, a planilla, hay unos que están con más de $200.  Entonces, mire, 

pudiendo habilitarles esa agüita, que es una agüita que se puede hacer un 

proyecto, ya que es un proyecto productivo, dales, comprando mangueras, 

arriba esas mangueras de 2 pulgadas, esa manguera hay, estaba, se hizo en 

algún tiempo, y es un agua limpiecita que tienen, y eso beneficia todita. -Yo 

creo que si les damos pollos, en 3 meses se acabó ya todo, y el agua les 

quedaría de por vida, creo 

-Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Sí, es necesario de pronto mirar a ver 

cómo están con las mangueras, dejarles la red principal, que todos tengan una 

buena, como es inclusive… -interviene la Téc. Magali Tiwi y menciona: ¿Van a 

querer que se les deje instaladas?, -Responde la Ing. Rita Japón   y menciona: 

No, no, a las casas no. -interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Eso no pueden 

exigirlo. -Responde la Ing. Rita Japón y menciona:  Ni podemos hacer nosotros 

eso. -Pregunta la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y menciona: ¿Se les instala de nuevo 

el entubada?  -Responde la Ing. Rita Japón   y menciona: Solo la red principal. 

-interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Bajar la red por las calles, así… -

Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Y dejar enterrado, porque ese es el 

problema, que ellos no entierran, entonces cuando va alguien a limpiar, les 

corta las mangueras. Pero sí sería de socializar con el barrio o hacer la consulta 

cómo están con el tema del agua. Entonces ahí, miren, iría a lo mejor el tema 

solo de mangueras. -Interviene la Téc. Magali Tiwi y menciona:O de pronto 

preguntar, entrar a la socialización, qué proyecto tienen.  Si ellos priorizan el 

agua, que sería mucho más democrático con ellos. 

-interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Claro, sí que también debemos, porque 

a veces en una asamblea así no… Si ustedes apoyan, yo también, todos van a 

que apoyen, pero hay que nosotros aquí llevarles una idea más clara, más… -

Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Pero ya sería bueno de preguntarle ahí 

a algún dirigente  cómo están con el tema del agua ahí. Claro, cómo están con 

el tema del agua todos. A lo mejor el tanque arriba no tiene alguna malla, todo 

eso de mirarle que mejor pongan la malla. -interviene el Sr. Luis Erraez y 

menciona: Yo conozco esa captación porque eso se hizo en el tiempo de 
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Fabricio Ahí es una chorrera y es peña de lado y lado.  Entonces se le hizo dos 

muros grandes y en el centro tiene una compuerta con volante.  Entonces 

cuando se llena de sedimentos, usted alza la puerta y quedaba limpiecita, y 

nuevamente encerraba y se salía. Pero no sé cómo esté ahora la actualidad, 

de pronto hay que actualizar todo eso. Obviamente ahí no nos va a alcanzar el 

presupuesto.   -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Entonces, pero 

dejémosle, no le topemos esto de Cantzama.  Dejémosle ahí, sin toparlo, para 

lo que sea, si es para usted eso sería de consultar a don Luis, hacer un recorrido 

y mirarlo. -interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Pero más bien, dediquémonos 

uno a partir del miércoles ir una tardecita con ellos arriba a conversar, -Afirma 

la Ing. Rita Japón, -claro.  -interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Aunque sea 

ir a caminar hasta arriba a la montaña, que no habría problema. Y de una vez 

en esta semana definir, porque tampoco podemos dar más largas. -Interviene 

la Ing. Rita Japón y menciona: Claro, por eso digo, de una vez, para ustedes ya 

más reunión a los presidentes y de una vez con ellos definimos este tema. Yo 

creo que los San Sebastián, esto ya es algo que no hay para que no haya vuelta 

atrás, de mi parte, no sé, de los compañeros. -interviene el Sr. Luis Erraez y 

menciona: pero lo de Cantzam, habría que hacerlo antes de la reunión. -

Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Claro, antes de la reunión ya para de 

una vez ya solo se cambiaría la partida nomás, lo del dinero de 

Carnavales, entonces prácticamente  estamos, se sumaría las dos partidas en el 

miércoles. El dinero de San Sebastián. -Interviene el Ing. Anderson Villa y 

menciona: Es que eso lo decía también al inicio, ya vale que vayan diciendo 

cuál partida se queda, cuál se aumenta, cuál se quita. -interviene la Vocal Téc. 

Magali Tiwi y menciona: Entonces vamos mirando. -Interviene el Ing. Anderson 

Villa y menciona: Claro, uno debe lanzar la moción, y también se quita o se 

aumenta, o se queda como está. -Pregunta el Sr. Luis Erraez y 

manifiesta:  Entonces, a ver, la primera cuál es, ¿la de las fiestas? -Responde la 

Ing. Rita Japón  -No, eso vamos a dejarle ahí,  porque va a llamar usted a sesión 

de los presidentes. Eso no le vamos mejor a topar para acogernos a lo que la 

mayoría resuelve. No sé, compañeros, qué dicen. -interviene la Sra. Vocal Téc. 

Magali Tiwi y menciona: Bueno, yo expuso mi punto de vista, pero sin embargo 

el señor presidente tiene otra iniciativa, que va a consultar a los presidentes en 

sesión de la parroquia. Entonces, que se tome la mejor decisión. -interviene el 

Sr. Luis Erraez y menciona: Sí, sí, yo creo que es por respeto a nuestra misma 

gente, continuemos con lo siguiente. 

-Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: San Sebastián, dinero de 

carnavales, y lo de Cantzam también lo dejamos ahí. Son las dos partidas. Son 

las únicas que, igual, -interviene la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y menciona: lo de 

los letreros informativos. -Responde la Ing. Rita Japón y menciona: No, eso pero 
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tenía para, no sé si se incrementa aquí o se lo va a dejar lo mismo. -interviene el 

Sr. Luis Erraez y menciona: Yo voy a revisar, ¿cuánto hay en esa comisión?  Yo le 

voy a pasar un memo para que ayude con la elaboración de esos. -Interviene 

el Ing. Anderson Villa y menciona: Comisión de Medio Ambiente y Turismo. -

Pregunta el Sr. Luis Erraez ¿Cuál es la comisión de medio ambiente? -interviene 

la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y menciona: Pero yo tengo …- interviene el Sr. Luis 

Erraez y menciona: No, por eso digo, ahora, para de una vez hacer esa 

señalada, le voy a pasar un memo para que ustedes se encarguen. -Responde 

la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi No hay problema. -Pregunta la Ing. Rita Japón y 

menciona: Oiga, don Luis, quedamos en la reunión también que nos ayude a 

averiguar cuántos metros de manguera se necesita para habilitar todos los 

cinco tanques. -Responde el Sr. Luis Erraez Sí. -Pregunta la Ing. Rita Japón   

¿Cuántos metros son? -Responde el Sr. Luis Erraez Verán, ya llego, ya se hizo 

arriba son 1,600m. -interviene la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y menciona: San 

Antonio y Carmelo son 2.800m. -interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Nos falta, 

San Juan, San Agustín. -Pregunta la Ing. Rita Japón y menciona: ¿Cuántos 

metros se hizo? -Responde el Sr. Luis Erraez No, no, todavía no sé. -Interviene la 

Ing. Rita Japón y menciona: Es que eso queríamos saber para ya dejar de una 

vez aquí la plata ya en esa partida. -Responde el Sr. Luis Erraez a le 

completamos hasta mañana, le voy a mandar al ingeniero que si de una vez 

termine eso. -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Entonces vamos a coger 

esas partidas y vamos a sumarle acá. -Responde el Sr. Luis Erraez Sí, es largo, ya 

sé, ya nos coge el fin de semana también en los eventos que ya nos 

damos.  Pero los dos temas más largos ya hemos hecho. -Interviene la Ing. Rita 

Japón y menciona: Pues es que, don Luis, no necesariamente tiene que ir usted, 

al técnico también que mandarle para que vea. Claro que usted no va a 

avanzar a estar andando ahí, entonces mejor al técnico era que lo mande y ya 

tuviéramos para ya de una vez dejar aquí ya en esa partida. Pues no podríamos 

analizarlo ahí todavía porque no tenemos la...  Los dos compañeros, los demás, 

preguntan si están en todo problema.  

-Interviene la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y menciona: Fortalecimiento 

institucional, es para la contratación de un técnico por cinco meses. -Responde 

el Ing. Anderson Villa, -Correcto. -Responde la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y 

menciona: Yo no estoy de acuerdo. 

-Pregunta el Sr. Luis Erraez -Geanella está de acuerdo, responde la Sra. Vocal 

Geanella Arévalo -no estoy de acuerdo, -pregunta el Sr. Luis Erraez, Rita está de 

acuerdo, -responde la Ing. Rita Japón -yo también no. -Pregunta el Ing. 

Anderson Villa, ¿Cuál es la moción entonces? ¿De la compañera Magali que se 

quiten esas partidas? -Responde el Sr. Luis Erraez y menciona:  si, la del técnico. 

-Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Entonces ya Anderson súmele cuánto 
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tenemos disponible. -Pregunta el Ing. Anderson ¿están todos de acuerdo con la 

moción de la vocal Magali y quitarles las partidas del técnico más beneficios de 

ley? -Responde la Ing. Rita Japón -Si estamos de acuerdo, -Interviene el Sr. Luis 

Erraez yo no estoy de acuerdo con eso, pero bueno, hay que darle mayoría. -

Interviene el Ing. Anderson Villa y menciona: Claro, habría entonces mayoría, 

tres votos a favor, uno en contra, ganado. Bueno, aquí voy a hacer una sola 

suma entonces. -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Súmele San Sebastián 

y Carnavales. ¿Cuántos serían?  

-interviene la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y menciona: Anderson, compañeros, 

yo propongo, ¿por qué lo de los $2.300 no se le alimenta a la partida de las 

señaléticas de los letreros informativos? -Responde la Ing. Rita Japón y 

menciona: Claro, sí sería bueno, porque ese dinero no lo va a alcanzar para 

hacer los letreros. -Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona:  Ahí se van casi unos 

$5.000. -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Sí, entonces, estoy de acuerdo. 

Entonces, incrementémosle la partida de los $2.300 a los $3.650, -Interviene el 

Ing. Anderson Villa y menciona: A ver, entonces, en aumentos sumaría $59.015, 

¿ya? A ver, ahora tenemos...me dice que…estos $2.300 le pasamos a la partida 

de $3.600 de los letreros indicativos.   

-Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Ahora, hay que analizar, como 

ustedes lo hicieron, el tema de los para él hay un dinero para hacer este el 

campeonato. - Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: verá, compañerita, ¿qué 

es el segundo memo que le paso a usted? Regáleme una firma de recibo ahí. 

Hace fechas le pasé para que vaya a organizar usted es de la Comisión de 

Deporte y Cultura. -Interviene el Ing. Anderson Villa y menciona: Ya, entonces, 

bueno...se incrementaría la partida de los letreros indicativos. Tenemos aún la 

disponibilidad de $18.780.  Ya quitado lo del técnico y se le aumentó a los $2.300. 

-Interviene la Ing. Rita Japón y menciona:  entonces, compañeros, ahí yo 

quisiera que se incremente para la compra de mangueras. Pero no sé cuánto, 

porque no sabemos los metros. Don Luis, ¿cómo está el proyecto de aquí de la 

cubierta de Piuntza. -Responde el Sr. Luis Erraez y menciona: Ya está listo el 

proyecto. -Interviene la Ing. Rita Japón y pregunta: ¿Cuánto suma el 

presupuesto? -Responde el Ing. Anderson Villa aquí de contraparte hay $38.500. 

- interviene la Sra. Vocal Téc. Magali Tiwi y pregunta: ¿A partir de las mangueras 

hay que ponerle más?, -Responde el Sr. Luis Erraez y menciona: Hay que sacar 

una proforma. Para el día que tengamos los metros exactos, yo voy a conseguir 

aquí o saquemos aquí una proforma. -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona:  

también vamos a hacer el recorrido yo sí sería de la idea de lo del subcentro de 

Guaguayme. Especialmente el subcentro Y mirando el tema de allá de la vía 

de Doña Inés...que también mirar esos temas y de pronto mirar si a lo mejor este 

dinero dejamos para comprar esos ármicos, tubería para las vías. 
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-Interviene el Ing. Anderson Villa y menciona: Bueno, aquí entonces para la 

manguera, digamos se le podría aumentar a $3.000 ya para ir ajustando y para 

los tubos, claro, sumaría $5.000.  La moción del Ingeniero es aumentarle a la 

partida 73.08.11.21, adicción de manguera para producción agrícola $6.000 mil 

más.  ¿Todos de acuerdo? Sr. Luis Erraez, -Si, Ing. Rita Japón, -Si, Téc. Magali Tiwi, 

-Si. Sra. Geanella Arévalo, -Si. -Interviene el Ing. Anderson Villa y 

menciona:  Entonces, hay disponibilidad todavía $12.780.  Entonces, eso se le 

deja para la tubería y ármicos, más los $3.000, entonces, sumaría $15.000 esa 

sería la otra moción de la ingeniera. ¿Están todos de acuerdo?  Aumentarle los 

$12.780. A la partida 73.08.11, 02...adquisición de tubos para mantenimiento vial 

de la parroquia.  ...bueno, se comunicó conmigo la técnica del municipio que 

estaba encargada de cerrar los proyectos por el tema del transporte. Entonces, 

aquí sería yo creo que de una vez agregarle la partida de devolución. 

O sea, de la partida que está creada pásale nomás. Y respecto a esta reforma 

como les comentaba, tenemos disponibilidad tocaría cuadrado. Ya bueno, yo 

ya le cuadro con las correcciones que me dicen.  

-Interviene Sra. Geanella Arévalo, y menciona: yo tenía la idea de ayudar a los 

barrios con pollos hay barrios que no tienen terrenos legales para hacer un 

trabajo Pues sería bueno, ya que muchas veces uno desde ahora, ya, que nos 

escucharon que dicen a nosotros aquí que nos ayudaron con lo que es nada.  Y 

claro, es entendible porque no hay terrenos, legales para construir. 

Una vez escuchadas las intervenciones de los señores vocales del Gobierno 

Parroquial de Guadalupe, Se resuelve aplicar las sugerencias corregidas para la 

siguiente sesión respecto a la primera reforma al presupuesto del 2025. 

8.  Análisis y resolución para la firma de convenio de cooperación 

interinstitucional entre la Coordinación Zonal 7 Salud y el Gobierno Autónomo 

descentralizado Parroquial de Guadalupe para la ocupación de la 

infraestructura en el bien inmueble  proporcionado por el GAD Parroquial de 

Guadalupe para la prestación de servicios de salud a la población de la 

parroquia Guadalupe mientras dure el proceso de reconstrucción del Centro de 

Salud Tipo A Guadalupe garantizando así la continuidad de la atención médica 

en condiciones óptimas para este periodo.  Ya se les pasó el tema CONVENIO 

DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE LA COORDINACIÓN ZONAL 7 

SALUD Y EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE 

GUADALUPE PARA LA “OCUPACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA EN EL BIEN 

INMUEBLE PROPORCIONADO POR EL GAD PARROQUIAL DE GUADALUPE, PARA 

LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE SALUD A LA POBLACIÓN DE LA PARROQUIA 

GUADALUPE, MIENTRAS DURE EL PROCESO DE RECONSTRUCCIÓN DEL CENTRO 

DE SALUD TIPO A GUADALUPE, GARANTIZANDO ASÍ LA CONTINUIDAD DE LA 

ATENCIÓN MÉDICA EN CONDICIONES ÓPTIMAS DURANTE ESTE PERIODO”. como 
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digo con las disculpas del caso ese día no avanzamos ya con él que llegué tarde 

y se escapó este tema pero lo tenemos aquí. 

-Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Don Luis si me permite aquí yo estaba 

leyéndolo estaba leyendo los algunos compromisos obligaciones que el GAD 

tiene que cumplir entonces son algunas cositas que hay que analizarlo bien no 

sé si sería bueno compañeros de como sugerencia mía, si es posible mañana 

salgamos a Zamora a reunirnos con la doctora Jiménez, para que un poco 

quedar claros.  Porque aquí, por ejemplo, en las obligaciones que tiene el GAD 

están algunas cositas que a lo mejor nosotros no vamos a poder cumplir.  Porque 

si se firma, a lo mejor después ellos se van a basar al documento.  Por ejemplo, 

aquí dice que en caso de que las instalaciones necesiten una adecuación de 

acuerdo a las necesidades de ellos, que nosotros tenemos la obligación de 

arreglar y adecuar las instalaciones. Entonces, algunas cosas que tiene que 

mirarse, compañeros, no sé. Por una parte, yo lo veo bien, o sea, que la 

ciudadanía ocupe el bien.  Porque claro, se estaba un poco también 

analizando que a lo mejor nosotros pasarnos allá y que aquí más bien ocupen 

los de la salud.  Pero el tema de las gradas sí es un poco complicado. 

A lo mejor dentro de la salud tenga más concurrencia la gente. (Entonces, sí hay 

que analizarlo bonito ahí, compañeras.  Pero previo a eso, pues, sí sería de 

hablar ahí con la doctora. Y también, don Luis, sería bueno que usted nos 

explique el avance del proyecto del subcentro.  Porque aquí prácticamente 

dice que nosotros prestaríamos el bien hasta que se construya. Entonces, tiene 

que haber ya un avance significativo de estar seguros de que sí se va a construir. 

Porque en caso de que no se haga, imagínense cómo vamos a quedar 

nosotros. Porque se supone ellos están esperanzados de que les vamos a 

construir el subcentro. Entonces, por eso ellos ya se pasan acá. Y entonces, sí 

sería de eso que usted nos explique claramente, clara y concisa, dijo, cómo está 

el avance. El avance de eso para poder tomar la decisión. Y también hablando 

con la doctora, a lo mejor viendo que algunas cosas, no son obligaciones, a lo 

mejor usted no podamos cumplirlas. Porque no vamos a tener el recurso para 

hacer modificaciones en lo que ya está construido.  Entonces, ese tema sí lo veo 

aquí que con la doctora sería sentarse y conversar con ella.  Yo pensé que ya sí 

estaba así tan fácil para solo autorizar. -Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: 

Bueno, entonces ya lo habíamos revisado un poco, claro, hay que analizar. Yo 

creo que después era bueno analizarlo y llevar su rayada.  Su rayada lo voy a 

estar analizando detenidamente para poder…  Hay cosas que, bastante que 

tienen aquí, como digo, en cuanto a lo que es batería sanitaria, todo eso 

tenemos solo uno ahí. El tema, bueno, vamos al tema del proyecto, cómo 

está. Cuando estábamos, yo no me iba a esos tiempos por temas de recursos, 

no he viajado al Puyo. Bueno, los compañeros de Comprase se fueron, ellos 

hablaron, yo no me fui. No ha habido demanda de dinero, ¿no?  No se 
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tiene. Entonces, nosotros hicimos todas las correcciones necesarias del 

proyecto, se hizo. El ingeniero Chanda estuvo allá por tres, cuatro días. 

He basado con eso bastante. Hasta ahí estamos.  Bueno, nosotros cuando 

estábamos ahí, cuando estaba el ingeniero Luis, pues a la vez estábamos ya 

para que entrara a sesión. Pues no sé, pues ahora con los nuevos técnicos que 

hay, el nuevo ingeniero que está ahí, no sé qué. De pronto tocará hacer otras 

revisiones, pero no te puedo asegurar porque no me he ido últimamente a ver 

cómo está el proyecto allá. Pero, teléfono, teléfono. 

Bueno, claro, es que digamos, Juan Paulito, no sé, tengo que ir a ver cuál 

técnico está asignado.  Yo lo que sé es hasta donde estuvo la vez pasada, ¿no 

es cierto? Sí, sí me hago entender, sí me entiende. Entonces, no, no, hay que ir a 

ver cuál es el técnico y preguntarle qué hay que hacer nuevamente, revisar y 

qué es lo que hay que hacer en ese proyecto. De pronto hay que actualizar 

nuevamente alguna cosa y así. De ahí pues hemos avanzado bastante con ese 

tema.  O puede que nuevamente nos manden a corregir, como esto es así. 

Eso es, estimadas compañeras, hasta donde yo tengo aquí informales, no 

hubiese habido ese cambio, a lo mejor estuviéramos con una mejor información. 

-Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Pues yo creo que no, no sé, don Luis, 

¿qué sugiere? No, no podemos resolver aquí nada porque una no tiene la 

información, como está el avance. -Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: sé 

que el avance hasta donde estaba, pues vamos bien. -Interviene la Ing. Rita 

Japón y menciona: Claro, pero no se sabe, cada persona viene con sus políticas 

de administración y luego cambia todo. -Interviene la Ing. Rita Japón y 

menciona: Entonces, a ver, eso, no sé, compañeros, ¿qué dicen ustedes? No, 

es que no, es que aquí dice para un año, pero dicen, dice para un año desde 

la final del convenio, pero es que hasta que se reconstruya, se reconstruya total, 

la Secretaría de la Seguridad, ahora sí no se inicia, lo que vamos a hacer es darle 

alboroto a ellos y luego si no estamos con un visto bueno ya como para 

iniciar. Yo sería de la idea, compañeros, no sé, mañana salir a Zamora.  En 

Zamora también hay oficinas de la CTA. Entonces, si nos allá y pedir que nos 

ayuden a llamar allá y nos ayuden a averiguar ahí con el director de 

Zamora, que nos digan cómo está el avance, si se va a hacer o no, cómo está 

el avance,  para saber con eso hablar con la doctora Jiménez,  porque ella 

también está hablando con la gente de acá y nos está haciendo quedar 

mal,  diciendo que nosotros no queremos firmar el convenio, que ellos ya 

quieren pasarse acá.  Entonces, eso para aclarar el tema y también a lo mejor 

algunas cosas que no, como junta no podamos cumplir y una vez que quede 

claro en las cláusulas que ellos están teniendo.  Eso sería, yo pienso que no, que 

finalmente no podemos sacar ninguna resolución. Quería, la resolución era 

hacer las averiguaciones. Quedaría para la siguiente. - interviene la Sra. Vocal 
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Téc. Magali Tiwi y menciona: Ya, de mi parte, compañero, presidente y 

compañeros, como indiqué al inicio, antes de incluir este convenio que nos 

hace llegar el día de hoy, indiqué que nos informaran del avance de los 

estudios, del proyecto de reconstrucción del Centro de Salud de 

Guadalupe.  De nuevo, reitero, el presidente está autorizado a utilizar la firma 

del convenio o los convenios que se creyeran necesarios.  Si bien es cierto, usted 

ha tenido a bien exponernos aquí en esta sesión. 

Leyendo, presidente, no sé si usted también lo revisó, ¿no?, previo a la lectura, 

pienso que tuvieron un acercamiento Para no caer en una de las cláusulas que 

dice, incluso hasta que para que termine el convenio, presidente, usted aquí se 

compromete a prestarles el transporte, colaborará, dice, en la movilización del 

personal y usuarios cuando sea necesario. -Interviene el Sr. Luis Erraez y 

menciona: Cosas que no podemos. - interviene la Sra. Téc. Magali Tiwi y 

menciona: Usted sabe, compañero, usted sabe que disponemos de un solo 

vehículo aquí en esta institución y está tanto en el campo con nuestros técnicos 

cuando hacen los recorridos, igualmente, señor presidente, cuando usted va a 

salir a gestión. Y obviamente durante el proceso va a haber también otros 

compromisos, cursos vacacionales, el no poder cumplir, presidente. Eso quiere 

decir que el vehículo tiene que estar ahí a disposición, presidente, Sabemos el 

trabajo que usted viene haciendo por conseguir recursos, usted tiene que viajar, 

tiene que viajar.  Entonces, además tiene que hacerse adecuaciones 

internas de acuerdo a la necesidad del centro de salud. Sabemos que allá 

tienen, que serían habitaciones individuales por cada médico, por cada 

paciente, porque se necesita privacidad, tanto el médico como el paciente. 

Son muchas áreas, presidente, y creo que no las vamos a cumplir a 

cabalidad. Entonces, si es que no hay una información real de los estudios del 

centro de salud, presidente, ¿qué le podemos decir a la ciudadanía? Entonces, 

por encima de todo, nuestra imagen y el de la institución tiene que primar.  En 

la sesión anterior, habíamos conversado también con ustedes de salir a Zamora, 

reunirnos con la doctora Carla Jiménez, que es la directora distrital, para 

también hacerle conocer algunos asuntos, todavía no hemos redactado el 

documento que pensamos.  No hemos redactado, no sé si estará factible mirar 

una, agendar con ella una audiencia y exponerle también otros puntos, y de 

paso esto. Es un compromiso, presidente, que va para largo, no es en un año, en 

dos años. No sabemos si es que nos van a dar en realidad los recursos para esa 

construcción. Eso, compañeros. Mi punto de vista en este tema.  

-Interviene el Ing. Anderson Villa y menciona: Una vez escuchadas las 

intervenciones de las señoras vocales del Gobierno Parroquial de Guadalupe, 

como resolución en este punto se quedaría que se va a hablar con la doctora 
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Carla Jiménez sobre las obligaciones del parroquial de Guadalupe para en lo 

posterior realizar la firma del compromiso.  

9.Asuntos varios. – Se pone a consideración el punto: 
 

-Interviene El MVZ Ronald Lozano y manifiesta: Bueno, señores vocales, muy 

buenas tardes.  Esta tarde les pido al señor presidente que me dé un poco de 

espacio para poderles explicar el tema de los establos bovinos que se van a 

construir. Se van a construir cinco establos, ¿no? Ya. Ahora entonces voy a partir 

el tema del presupuesto, que es la parte para mí un poco delicada. Según la 

partida presupuestaria hay 6.650. Es la partida presupuestaria que está para 

esos cinco establos.  Entonces, yo ya he hecho un poco de cálculo de los 

materiales que se va a hacer en el establo.  El establo, bueno, las dimensiones 

del establo partiendo de eso, los establos yo le veo, le he hecho, he visto lo 

conveniente hacer un establo de 12 metros por 9.50 de ancho. Ya.  Entonces, y 

en ese, por cada establo de estas dimensiones se va a casi 8.733, como 

promedio puede ser un poquito más porque los precios todavía no…  Estos están 

medios que Carlin me compartió algunos de los precios que están, casi son 

todos de ferretería, prácticamente. Y entonces, prácticamente se pasan de la 

partida. -Pregunta la Ing. Rita Japón y menciona: ¿Pero es para cada establo? 
-Interviene El MVZ Ronald Lozano y manifiesta: los $8.700 que está ahí es para los 

cinco establos en sí. ¿Cuánto necesita ahora esto? ¿8.000? Pero, ya, ya, sí o sí. 

Ya, están los $8.000 que esos son para los cinco establos, ya. Entonces, eso pues 

así, ya me faltan unos precios que realmente Kerly me compartía porque estaba 

esos días, estaba un poquito delicada de salud.  Entonces, puede que sea 

incluso un poquito más, puede que se llegue hasta los $900. Y nuestra partida 

presupuestaria es de $6.650. Entonces, prácticamente, este, abajito yo, por 

ejemplo, les tengo la partida donde dice partida, 6.651.  Y eso dividido para los 

cinco establos da prácticamente $2.122 con 23. Entonces, a cada ganadero le 

tocaría poner una contraparte en tema de materiales casi cerca de $500. 

Está al ladito de un establo, no sé si está en la misma tablita, no lo pueden 

entender. Abajito. ¿Dónde dice de la mano de obra?  No, más abajito, dice 

partida. Partida dice cinco establos y un establo.  Ah, ya, ya. Entonces, más o 

menos que materiales casi prácticamente les toca poner a ellos como cerca de 

$500, ya. Eso, ellos en materiales tocaría poner una contraparte, porque nosotros 

sí tenemos los 6.650, ya. Además de eso tiene que poner también los 

beneficiarios que van a ser de estos cinco establos, tienen que poner también 

la mano de obra. En cuanto a la mano de obra de los cinco establos está 7,425, 

porque más o menos está en estas dimensiones de este establo que les dije, se 

van 27 días más o menos como promedio. Eso me dijo el maestro. Como 

maestro más o menos podría ser dependiendo del terreno, dependiendo de la 

distancia de que toca pronto, así mismo como digamos en este caso el tema 

de los tanques, que toca caminar un poco y todo eso. Entonces todo va a 
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depender un poco también de ese tema. Entonces ahí, por ejemplo, ahí a cada 

establo se va más o menos, tiene que poner, digamos en este caso, la persona, 

el beneficiario tiene que poner maestro, que es decir el que… Maestro, maestro, 

que es maestro y ayudante.  Ayudante. Entre esos dos se va prácticamente 

$1,500. Ahora, eso sumado más los 500 casi de aporte que tienen que poner de 

materiales, prácticamente estamos hablando por cada establo tienen que 

poner cerca de $2,000.  Está ahí $1,909, más o menos.  Entonces eso quería 

darles a conocer que, por ejemplo, yo ya si ustedes aquí me dan alguna 

sugerencia de, no sé, algo que pronto quieran sugerirme, alguna cosa, para yo 

poder esto socializar con los cinco productores que se les va a dar esta ayuda. 

El, como he dicho, el establo está, por ejemplo, en las hojitas, en las dos hojas 

posteriores.  Ese es el diseño de cómo se lo va a elaborar según yo también las 

visitas que hice, por ejemplo, También ustedes se fueron también, ¿no es 

cierto?  ¿O no?  No. 

Ya, se fue también René, entonces fuimos a un establo del doctor Byron Ochoa 

y vimos más o menos, si usted se acuerda, más o menos un establo casi como 

el que está aquí. Entonces él nos sugirió muchas otras cosas más, pero realmente 

se va más presupuesto aquí, les va a ir más materiales. 

Entonces, cosa que no sé si los productores estarán dispuestos a gastar esa 

cantidad de dinero que ellos nos tocarían aportar. -Pregunta la Ing. Rita Japón 

y menciona: Ronald, ¿cómo se está haciendo la clasificación de los 

beneficiarios? -Interviene El MVZ Ronald Lozano y manifiesta: Hay cinco ya, pues 

realmente han enviado, según están los oficios, son cinco beneficiarios.  Aquí 

está, por ejemplo, don Enrico López, don Manuel Taisha, don Vladimir Orellana, 

Ernesto, y Mariana Lozano.  Esos son los nombres que se habrían ya presentado. 

-Pregunta la Ing. Rita Japón y menciona: Sí, está Mariana Lozano. Porque 

tendría, pienso, que verse la gente que tiene en realidad bastante ganado, ¿no 

sería de apoyar? ¿Están bien mirando ese tema? -Interviene El MVZ Ronald 

Lozano y manifiesta: Sí, sí, pienso que sí. Y otra que, yo realmente, por ejemplo, 

aquí yo soy de la, bueno, no sé, mi idea es como que también, por ejemplo, si 

estarían dispuestos también a invertir esta cantidad de dinero, es lo otro. Porque 

sí se va un poquito más, mano de obra más que todo. Algo que, gracias señora 

Magali, me hizo algo recordar.  Por ejemplo, si es que nosotros, de pronto 

ustedes nos podemos dar cuenta, por ejemplo, la edad parroquial va a aportar 

hacia $1651, ¿no es cierto?  Como en el tema de materiales. 

Y el ganadero o el beneficiario en este caso casi va a aportar $2,000. Si 

dividimos, por ejemplo, si dividimos los $6,651 para los 5 establos, quiere decir 

que el gas parroquial les va a dar a cada beneficiario de establo $1,300 y algo, 

¿no es cierto? Eso de pronto en la socialización ellos vayan a decir…  Más de 

todos petroleros.  Eso les iba a decir, por ejemplo, van a decir nosotros estamos 

pidiendo más que el gas parroquial, entonces yo por eso quería saber de pronto 

el precio de los tubos de Petro Ecuador para yo ponerle aquí también. Porque 
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se van a ir, por cada establo o vino se van a ir 37 tubos, perdón, por los 5 establos 

se van a ir 37 tubos. Pregunta la Ing. Rita Japón y menciona: ¿Cuántos tubos le 

llegaron Don Luis? . -Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: 198 tubos. Pregunta 

la Ing. Rita Japón y menciona: ¿Y en qué más se va a emplear? ¿Cómo es el 

proyecto? ¿En establos y en qué más? -Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: 

Ese proyecto vino solo para establos. Yo creo que debe ser más, perdón, doctor, 

bienvenido a nuestra reunión y las sugerencias que nos da. -Interviene El MVZ 

Ronald Lozano y menciona:  Ahí me gustaría, por ejemplo, incluso agregarle el 

precio de cada tubo, cuánto se debería para nosotros ponerle aquí. Y bueno, 

mi parte, yo de pronto pienso que alguno de ellos, de los beneficiarios, nos diga 

que realmente ellos van a poner más que el propio GAD Parroquial.  Entonces, 

de pronto también para nosotros darle un valor a cada tubo de un valor. 

Entonces, con eso sumaría realmente más de lo que es el GAD Parroquial 

aportaría mas. Por ejemplo, la arena gruesa, la arena fina, la piedra, el 

terraplén.  El terraplén con, en este caso, la gallina que tenía que ayudar y grava 

también está. Eso también, eso bueno, en el proyecto está de aporte 

beneficiario, está como aporte beneficiario. -Pregunta la Ing. Rita Japón y 

menciona: ¿Quién le hizo el diseño? -Interviene El MVZ Ronald Lozano y 

menciona:  La Arquitecta. -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Por el tema 

de los tubos, digo, porque cada treinta y siete son poquísimos. -Interviene El MVZ 

Ronald Lozano y menciona:  Ah, según lo que nosotros, lo que pasa que, bueno, 

un poco de ahorrar los tubos. -Por ejemplo, cada tubo, a mí me dijeron que 

cada tubo mide nueve metros. Entonces, por ejemplo, son cada cuatro metros 

que van a ir, es la dimensión, como les decía, es de doce, ¿no es cierto?  Ahí 

pueden ver ustedes, según el dibujo, están cuatro tubos. No sé si puedan ver, 

cuatro de un lado y cuatro de otro lado, son ocho. Y arriba es así como aquí. 

Y arriba es solo, Don Luchito, es solo correas.  Ahí no va tubos de petróleo. Claro, 

entonces, por ejemplo, miren, ahí solo en un establo serían cuatro tubos, porque 

cada tubo lo pienso dividir por la mitad. Ahora, si me quieren dar un tubo entero 

para colocar, sería también bueno de mi parte, porque al final, o sea, es más 

alto y como que el granado también no se acaloraría mucho. -Interviene la Ing. 

Rita Japón y menciona: Claro, porque es mejor que sea altito, porque el tiempo 

de verano, imagínense. -Interviene El MVZ Ronald Lozano y menciona:  Claro, 

bueno, ahí sí, yo lo hice con poquita manera también de ahorrar. ¿La altura 

cuánto tiene?  Esto es la mitad de cuatro, de nueve, serían cuatro cincuenta. Un 

metro que va enterrado, que haría de tres cincuenta en los costados. -Interviene 

el Sr. Luis Erraez y menciona: Y a tres cincuenta, y en el centro estaríamos 

hablando de cuatro cincuenta, altísimos. -Interviene El MVZ Ronald Lozano y 

menciona: Entonces, según eso, yo por eso, o sea, yo le hice, bueno, me ayudó 

a calcular un maestro.  Me ayudó a calcular un maestro, entonces, puede irse 
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un poquito más, pero no va a ser mucho. Sí, además también, o sea, el ganado 

no va a permanecer todo el día, es un rato nomás, porque... Por ejemplo, aquí, 

yo los beneficiarios que se les está dando, ellos sí tienen un poquito el ganado 

un poquito más mejorado, bastantitos también. Otra es que, por ejemplo, este 

establo está diseñado sólo para suplementar aquí, sólo para suplementar a los 

animales. Es decir, ¿qué es suplementar? Darles sal mineral, darles balanceado, 

porque en un establo hay diferentes tipos de establos. El establo, por ejemplo, 

es sólo para suplementar, hay establos para ganado de engorde, para ganado 

de leche. En cambio, por ejemplo, para ganado de leche, ahí sí es...  Tiene que 

ser el piso un poco más irregular, van muchas cosas. 

Este tipo, este diseño, si ustedes le pueden ver, no tiene collarines. No sé si se 

acuerdan de ustedes, Gianella, había unos collarines para el tema de ordeña 

de vacas. Entonces, incluso el que quiere, por ejemplo, ya para ordeñar sus 

vacas dentro de este establo, lo puede hacer tranquilamente a un costado, 

porque todavía sobra espacio. ellos tranquilamente aquí le pueden hacer un 

espacio. Por ejemplo, yo aquí en este dibujo, si ustedes ven, hay los dos 

comederos que son para 16 vacas, más o menos. Estos dos comederos son de 

8 metros de largo. Entonces, les queda a ellos 4 metros más, todavía que ellos 

tranquilamente... Yo, por ejemplo, les estaba poniendo una bodeguita, pero 

realmente con la cantidad de ladrillos que está aquí puesto, que habían dejado 

cerca de 500 ladrillos para cada beneficiario, no les va a alcanzar casi para 

hacer una bodega, van a quedar a media bodega porque son solo 500 ladrillos 

a cada beneficiario que les va a tocar. Y eso el precio ni le vi si será a 25 

centavos. Y además estos ladrillos tienen que ir revestidos. -Entonces por eso es 

que se toma la mano. De ahora me dijo el maestro que esto, hacer este 

comedero, dos comederos, va a tomar su tiempo. Entonces él me... Es que los 

beneficiarios pronto ya... Incluso él me dio los días, me dijo tantos días, tantos 

días, se va por cada cosa. Por ejemplo, tema de pilares, cuatro días.  Pintura de 

correas, tres días. Y así todo eso me sacó 27 días como promedio. Sin hacer 

cuenta, por ejemplo, todo el piso hacerlo.  Entonces eso, solo comederos hacer 

tal.  Comederos poner los techos y acá... Lo que ven de acá, por ejemplo, es 

para los animales poderlos tratar aquí. Pero realmente igual, yo les estaba 

haciendo todo el largo. Pero realmente se va más dinero.  Entonces les voy a 

hacer solo los cuatro metritos que hay. 

Solo un pedacito, nada más. Y el que quiera hacer, pues ahí es decisión de 

ellos.  Que quieren hacer, le voy a agregarle algo más. 

Yo tengo la idea de si quieren ordeñar las vacas dentro de ese establo, que 

tranquilamente le pueden hacer a casita.  Igual les puedo dar el diseño, les 

puedo dar la cantidad de tubo, qué tubo se necesita, qué material se necesita, 

les puedo yo dar adicional. Eso les puedo yo agregar, eso de pronto ellos 

quieran. Pero ya eso depende de...  Eso depende todo de cada 
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ganadero.  Entonces...  Eso, pues yo... Eso, por ejemplo... Ahora, por ejemplo, ya 

si es que ustedes me dan el visto bueno para yo llamarles a ellos y poder 

conversar con ellos de cómo se va a trabajar este proyecto. Lo otro es que 

como no va a haber aporte del Gato Parroquial en el tema de obrero ni 

maestro, mi idea era que, por ejemplo, se les diera...  Si ya una vez comprado el 

material, se les diera el material de a poco. Es decir, esta semana les demos los 

tubos de Petroecuador y la siguiente semana les daríamos las correas para que 

hagan el techo. -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Ahí más bien ustedes 

ya tienen que coordinar eso. Y me parece bien que como van avanzando 

vayan retirando los materiales. 

Ya más bien eso usted tendría que ver. Y también, de mi parte, yo no tengo 

ninguna sugerencia porque...  Y también esto...  Usted es el técnico que sabe 

este tema de la ganadería, entonces yo creo que debe estar hecho bien el 

tema del proyecto. Eso sí, que tenga... Ya está bajo su responsabilidad porque 

nosotros, digamos, yo principalmente de ganado, yo no sé absolutamente 

nada. Entonces, ya bajo su responsabilidad que lo haga bien.  Eso sí, porque si 

no lo hace bien, después va a encontrarse con algún tema y vaya luego a venir 

y decir, miren esto allá. Ya que usted mismo calcule, lo hágalo todo -Interviene 

El MVZ Ronald Lozano y menciona: Sí, por ejemplo, el tema de materiales ya yo 

ya... El maestro ya hemos calculado, incluso por eso mismo, eso es algo 

importante que me gusta que diga.  Porque, por ejemplo, aquí va a ver, pues, 

o sea, el tema de materiales puede que incluso falte un poco.  Entonces, eso 

beneficiaría yo el día de la socialización con ellos. 

Yo les voy a dejar muy claro que esto es algo aproximado.  O sea, no es una 

cantidad exacta, porque incluso me decía en este caso mi tío, él es el maestro, 

y él me ayudó a hacer el tema de días.  Por ejemplo, él decía, incluso el tema 

del terreno, cómo estará el terreno, si será plano, no será plano. -Interviene la 

Ing. Rita Japón y menciona: En el tema del terreno, supóngase que el terreno 

tenga que hacer una guardarraya para hacer el terraplén.  No sé, que cada 

beneficiario haga todo eso. Yo soy de la idea, porque si nos... Usted, don Luis, 

dice, no, yo le hago la guardarraya, ¿de dónde va a hacer?  No, y después, a 

veces está dañada, después alguna cosa pasa.  No, mejor que el beneficiario 

esté consciente de que él, si, digamos, él quiere este apoyo, porque es un apoyo 

grande. Entonces, yo pienso que si él quiere, tiene que todo eso, dejar el terreno 

listo para la construcción.  Claro, cómo luego echar una mano es muy 

diferente, pero no nos comprometamos. Yo soy de la idea.  No 

comprometernos con la maquinaria.  Ni el traslado del material pétreo. Porque 

si tiene la guardarraya, a lo mejor ya, a lo mejor ya sea fácil para el traslado que 

la gallineta pueda llevar, ¿cierto?  Ya, pero que ellos se comprometan en 

hacer... Si va a haber el caso de pronto que alguien tenga que hacer una 
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pequeña guardarraya para hacer el terreno, pues no va a estar cerquita la vía, 

¿cierto?  -Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: tiene que haber, doctor, 

perdóneme, tiene que haber un acta de compromiso. 

Tiene que ser un documento donde usted ve. Rita, aquí hay el establo, aquí 

están las condiciones, la respuesta de compromiso, sí, responsabilidad, -

Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: también dejándole claro de que usted 

dice que de pronto... Usted dice esto es aproximado, los días que calcularon es 

un aproximado que en tantos días va a terminar, pero de pronto por alguna 

situación, no puede, a lo mejor ese día justo iban a poner algo, estuvo lloviendo, 

no se siente el techo, ya no pueden hacer. 

Entonces se va a alargar el tiempo y a lo mejor también el material.  Si ellos 

quieren adicional a eso hacer alguna cosa de que no está en el proyecto, ya 

es compromiso de ellos que ellos puedan hacer. Si no comprometen...  Claro, 

no, no, eso...  Sí, eso se tendrá cuidado porque es un poquito complicado 

trabajar con la gente, -Interviene El MVZ Ronald Lozano y menciona: Lo otro mío, 

lo otro que tengo que también les quiero comentar algo es el tiempo que va a 

terminar en sí el establo.  Por ejemplo, yo se me vino algo la idea, por ejemplo, 

ya tal persona X coge el proyecto.  Ahora, ¿en qué tiempo lo va a terminar?  Eso 

también no sé si deberíamos establecerlo nosotros para decirle, porque 

imagínense, le damos esta semana... esta semana las correas para que ponga 

la estructura ya, y si no lo hace y si, digamos, dice que no tiene plata luego. 

-Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Yo sería de la idea, yo no soy 

presidente, sería de la idea, ¿qué les parece si nosotros?  Son pocos, son 

cinco.  No nos reunimos con ellos y dejar todas esas cositas, dejar a los que ellos 

se metan a sus inquietudes, todo eso dejarles ahí claro y nosotros también ir, y 

de una vez se trae el acta ese día y que firmen. Y podemos ponerles ahí la fecha, 

no sé si usted como sugiere, ¿en qué tiempo?  -Interviene El MVZ Ronald Lozano 

y menciona: o en mi parte, mi tío dice unos treinta días él, por cada establo. -

Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Entonces, pero ahí sí digamos, a lo 

mejor, qué sé yo, se va a terminar en unos dos meses, a lo mejor muchos se 

estarían entregando los cinco, porque cada beneficiario va a poner su mano 

de obra, pero que así que hay el compromiso. Vamos a entregar los materiales 

y se comience a trabajar. Prácticamente darles un mes, desde el momento que 

se entregan los materiales. -Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Cuarenta 

días yo creo que sería bien.  Hay que dar un plazo, porque también no podemos 

ser tan tajantes. ¿Cuántos sacos de cemento van a ir? -Interviene El MVZ Ronald 

Lozano y menciona: Están cuarenta sacos por cada establo que se va a 

dar. Entonces sí, casi por ahí.  Igual incluso eso tiene que... Cuarenta sacos, mi 

tío decía que no. -Interviene la vocal. Téc. Magali Tiwi y menciona:   No sé si de 

pronto esto se socializó entre todos los ganaderos, es mi pregunta.  ¿O se 
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escogió al azar? ¿O quiénes desearon participar? -Interviene El MVZ Ronald 

Lozano y menciona:  Según he hecho las solicitudes. Hay cinco solicitudes, 

digamos, de los cinco que les acabé de mencionar. Si el GAD les diera todo, el, 

todo el mundo quisiera. El problema es que ya no alcanza para todos. -

Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: el tema es que la contraparte está 

menor. ¿Quién pone contraparte?  Porque aquí también tienen que... Hay 

casos de que no tenga agua. -Interviene El MVZ Ronald Lozano y menciona:   

Ah, sí, por ejemplo, aquí sí está, por ejemplo, un rollo de manguera que se les va 

a dar. Sí, Primerito estaba a dos, yo le bajé a uno, porque sí está el rollo de 

manguerita ahí.  Está en un rollo de 100 metros. -Interviene la vocal. Téc. Magali 

Tiwi, Pero yo creo que, no sé, para salir hasta noviembre. -Interviene El MVZ 

Ronald Lozano y menciona:  Yo de mi parte, veía, darles un plazo de dos meses, 

desde el momento que se les dan los materiales, Se les dan los primeros tubos 

de Petroecuador. Por ejemplo, yo eso por eso quería primero hacer esta 

asociación con ustedes, para yo ya comprar, porque ya está incluso don Lucio 

y aquí el presidente  me han mandado el memorando que se dé inicio a este 

proyecto.  Sí, yo pienso que sería de comprar. -Interviene la vocal. Téc. Magali 

Tiwi y menciona: Sí, yo pienso que sería de comprar, pero sería urgente hacer la 

reunión con los cinco, y con nosotros, para dejar claro todos los 

compromisos que ellos también tienen. porque supóngase que, como digo, una 

finca sea distante a la vía. Ellos tienen que llevar adelante cómo llevan los 

materiales.  Claro, para esos compromisos. Porque ahí es bastante material 

pétreo. -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: si pudieran construir cerca de 

la via sería chévere, -Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: es que también 

hay un reglamento, el establo de estar en el centro de la finca -Interviene El MVZ 

Ronald Lozano y menciona:  Por ejemplo, eso sería lo técnico, y es algo que es 

de verdad, o sea, no solo técnico, sino es útil esa manera de hacer en esa 

forma. porque incluso yo por eso, o sea, incluso alguien de pronto, digo yo así, 

alguien que no quiera hacer, que quiera hacer solo el techo, por ejemplo, eso 

también no sé si algo, digamos, venga un ganadero y les diga, ¿y qué pasa si 

yo solo hago un techo y un solo comedero? Es decir, de la imagen que ustedes 

ven aquí, por ejemplo, aquí está para...  Aquí se echó dos comederos, ¿no es 

cierto?  Por ejemplo, un ganadero digo, si yo solo quiero hacer uno de estos, y 

ya pues acá ya se va menos.  Para él, sería menos días de trabajo en el maestro 

oficial, ¿no es cierto?  Entonces para él menos cantidad de dinero, menos 

gastos. -Interviene la vocal. Téc. Magali Tiwi y menciona: ¿Cómo se va a justificar 

el proyecto? Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: yo creo que nosotros vamos 

a justificar es porque hay que entregar el justificativo allá. Sí. Entonces tenemos 

aquí los proyectos, el consenso justificativo, esto es otro tema. Aquí también 

hablábamos con usted la dimensión. Ah, sí. 
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-Interviene El MVZ Ronald Lozano y menciona:  Por ejemplo, habrá alguien que 

diga, yo quiero hacer de ocho por diez. Todas esas cosas tienen mucho que 

ver.  Claro, menos días de trabajo para ellos. -Interviene la Ing. Rita Japón y 

menciona: Pero la cosa es, Ronald, los materiales se empleen todos los 

materiales. -Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Pero tiene que 

reglamentarse en algo, porque si no, ese rato ya estamos así.  Porque también 

hay que ver, entonces ahí no tiene un verdadero interés.  Claro. Porque yo de 

ganadero, como decía usted, bueno, yo quiero más grande, ¿no es 

cierto? Porque tengo que, mi ganadería va a ir creciendo a futuro, va a ser 

más.  Y tiene que la propuesta estar clara desde un principio, por la misma 

responsabilidad, todos, para que esto funcione. ¿Cuánto creen que ha costado 

conseguir todo ese material? Entonces, bueno, yo creo que se han de ir unos 

más entonces no hay problema, si se van uno, dos, tres, cuatro, cinco más, eso 

no hay problema, porque tenemos material. De pronto podía fallar, o puede 

que, en estas varengas de aquí, nosotros pongamos tubería solo de 

Petroecuador. -Interviene El MVZ Ronald Lozano y menciona:  Claro, pero si 

quieren dar unos tubos más, por ejemplo, aquí esta manga le puedo hacer de 

puro tubo de petroecuador, que sería excelentísimo para mí. Claro, yo sí, miren, 

si ustedes pueden ver en la... en la parte de aquí, miren, por ejemplo, en la 

primera imagen, está puro tubo, está puro tubo aquí, y esto es cada dos metros 

para una manga. Entonces, miren, la podemos emplear ahí, pero ya todo eso 

implicaría al ganadero, mano de obra, o al maestro y oficial. O sea, se le irían 

más días de trabajo, más dinero. Entonces, eso, por eso yo, por ejemplo, le hice, 

le corté esto, oficialmente ya no, aquí no pude hacer nada, porque ya se fue la 

arquitecta, no hubo quien me ayude a hacer esto de milagro, me ayudó a 

hacer ella, y ya quedó así.  Entonces, aquí deberíamos haberle cortado, los 

pequeños que ustedes ven, son de...  Uno, veinticinco, más setenta, más unos 

dos, veinticinco, más o menos, son. Esos tubos, son más pequeños.  Ese ahí no es 

grande, -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Pero ¿por qué no le 

pusieron? Pónganle, háganle, pónganle, porque si hay el material. -Interviene El 

MVZ Ronald Lozano y menciona:  Si hay el material, doña Rita pero en cambio, 

como le digo, o sea, se les va a ir más días de trabajo. Sí, y lo que cuesta aquí, si 

ustedes se pueden dar cuenta, es mano de obra.  Prácticamente, la mano de 

obra, por lo que es un poquito grande, se les va a ir más dinero en mano de 

obra. -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Pero, ¿cómo ellos ya saben que 

van a gastar? ¿Piensan que están conscientes del gasto que van a hacer? -

Interviene El MVZ Ronald Lozano y menciona: Claro, no, ahorita ellos no saben 

nada, prácticamente, señorita.  Solo saben que van así, tienen una contraparte, 

pero realmente la contraparte no tiene ni idea de cuánto, cuánto tienen que 

aportar. Ellos sí saben la contraparte, pero no realmente eso, le da falta 

especializar de cuánto tienen que aportar ellos. Y si están dispuestos a aportar 
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eso y comprometerse en cuántos días van a terminar bien. -Interviene la Ing. 

Rita Japón y menciona:  entonces organizan la reunión, la socialización. Ya, 

entonces yo para pasar con la selección de ellos y luego yo empezar a hacer 

el proceso de compra de otros materiales. Ya, si es posible, ¿cuándo le 

hago? Ustedes díganme qué fecha.  -Interviene la Ing. Rita Japón y menciona:  

Lo más pronto posible. -Interviene El MVZ Ronald Lozano y menciona: ya listo ya 

organizo, procedo a retirarme. 

-Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Un temita, un temita, más que todo 

como una sugerencia, yo creo que sería bueno primeramente averiguar bien 

las cosas, cómo están por el tema de lo de que un día se hizo un comentario, lo 

de hizo un comentario don Wagner Mejía, nosotros ese día mandamos a la 

gallineta a limpiar un derrumbo arriba en Manantial. Y al regresar, pues, yo 

justamente estábamos así. Me llamó doña Dilcia Guamán, que ellos tienen un 

invernadero que han hecho en el tiempo de don Patricio Montero,  justamente 

detrás de la casa de doña Dilcia en la calle Bolívar. Entonces, ella me llamó y 

dice, Don Lucho estamos con la gallineta acá arriba, dice, al regreso, ya deme 

empujando, tengo dos volquetadas de material en la calle, quiero rellenar un 

poquito en el invernadero porque hicieron las casas de los lados y han hecho 

muros altos y se me llena el agua ahí. Yo dije, yo no habría problema, como 

estábamos bajando del Carmelo.  Entonces, Justamente el material había 

estado en la vía principal, había botado en la calle Bolívar, obviamente, estaba 

lloviendo, pues, era un material medio tierroso para llenar en el vivero, para 

poderlo trabajar, porque desde que lo han construido, pues, no lo han hecho 

funcionar. Entonces, en lo que va y viene, la gallineta de aquí, iba a dejar allá y 

volvía, obviamente se hizo un poco de barro en la vía y eso fue. Entonces, 

mire, eso ha quedado bastante mal, incluso algunos me preguntaron, Luis 

Cajamarca también en su comentario y algunas cosas así, pues, yo le supe 

decir la verdad. 

Dije, verán, como ya la máquina bajaba de arriba y de paso le echamos una 

manito a la señora, le aviso también, ya viste, eso me llamó, dijo Don 

Lucho,  mire lo que han puesto, y no sé si ya me entere del caso. Entonces, yo, 

más bien, para que no quedar mal al momento de hacer una observación de 

esta manera, preguntar primeramente.  Porque yo les dije, Don Lucho, pero sí, 

yo creo que es una inversión que hizo la misma Junta Parroquial, obviamente en 

otra administración. Y lo que nosotros le habíamos dicho es que trate de hacerle 

funcionar ese invernadero.  Entonces, lo que fue, coger la tierra de acá y 

llevarla como de aquí a donde están esas sillas, porque es un lote del centro de 

Piuntza no ha sido ningún trabajo en la vía principal. 

Obviamente, Santiago al último había ido raspando un poquito para que no 

quede ese barro que estaba amontonado ahí.  Y la gente a veces es 

chuta, dice, por poco se complica, y bueno, hay comentarios de todo 

tipo. Entonces, más bien, yo creo que más bien me hubiesen llamado, en lo que 

yo le llamé a René le dije, mire René, sabe que él también me llamó por otros 

temas, le dije, mire, sobre este tema es doña Dilcia Guamán, que es la señora 
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que le conoce, yo incluso te paso el contacto de ella para que le preguntes, no 

hemos hecho ningún otro trabajo. Solamente se le dio botando la tierra en el 

invernadero.  Y podemos ir a verificar. Pero la gente es así.  Hay esos comentarios 

que se hacen y nos afecta a todos comentar a veces sin saber.  Y así ya se 

queda mal. Si veo lo que dijo Luis Cajamarca, los demás también como 

hablaron de ese tema, entonces yo lo que hice es decir, realmente estábamos 

bajando este lugar y le ayudamos a la señora porque también hizo un trabajo 

que ha hecho en el mismo lugar.  Está chévere, bien. Entonces, bueno, la gente 

ya se expresa de otra manera. Nada costaba coger y preguntar don 

Lucho. ¿Qué se hizo ahí?  Entonces, mire, dije la verdad y ya. Dice, bueno, ¿y 

por qué se expresan así, de esa manera los compañeros? Pues que no se 

preguntó a tiempo. Doña Magali comentó ahí que se están haciendo trabajos 

ahí, o cómo pensó el tema de don Wagner ahí. 

-Interviene la vocal. Téc. Magali Tiwi y menciona: Yo tengo dos temitas 

justamente para preguntar y compañeros también poner a conocimiento de 

ustedes y de esta sesión.  Por lo del señor Wagner, eso está en las redes 

sociales  presidente, no es que a mí me dijeron,  uno se ve en las redes sociales  y 

es una denuncia que hace el señor,  así como usted indica, yo tengo el video, 

Así como lo hizo don Pepe,  Sí, ya escúcheme, yo voy a ir por eso, vi y lo quise 

compartir y solamente dije la denuncia que hace el señor por trabajos 

públicos, que no estamos cuidando los bienes públicos. 

Y bueno, yo no estoy en contra, presidente, de que se apoya a los 

emprendedores, de que se tiene que llevar tierra, abono, yo no estoy en contra 

y eso parece que lo dejamos bien claro, presidente que nosotros como 

vocales, en la localidad local, no teníamos ninguna autoridad para autorizarle 

a usted para que se estén haciendo mejoras en terrenos privados, eso es de 

exclusiva competencia suya, si dispone o no. 

Lo del señor Wagner lo que hizo, compañeros, compartir, nada más, 

compartir  y un poco lo que decía que son en terrenos privados, se ha 

rempujado el material, se ha hecho públicamente esta. Pues yo no he 

hecho ningún tipo de comentario, más bien solo en el grupo que tenemos 

nosotros, los vocales. Y si dentro de ese grupo de vocales hay algún 

técnico, algún personal del GAD, que después de aquí, de lo que nosotros 

compartimos o decimos, lo saca más allá, ahí si no es de mi responsabilidad, 

presidente.  Yo respondo por lo mío, por el tema de Piuntza. Y lo que sí le hemos 

dicho, presidente, es que priorice, priorice las necesidades, como es limpieza de 

vías, de baches, eso sí le hemos pedido, porque eso ha sido también el llamado 

que nos hacen a nosotros. Dos, el día 15 de julio de este mes, justamente me 

trasladaba aquí a Guadalupe y pude ver la máquina, la gallineta del GAD yo 

hice la fotografía, presidente, no tengo por qué tener miedo ni mandar a 

nadie, a mí me gusta ser frontal. En la propiedad, no lo puedo, no puedo 

decir, porque escrituradamente pertenecerá al señor Pepe Carrión o la 

esposa, pero siempre llegan ahí y veo que es de, no sé, de alquiler, no sé, pero 

sé que llegan ahí  los dos, siempre pasa ahí don Pepe Carrión. Entonces yo 

hice esa fotografía y la puse.  Es la maquinaria, obviamente; mientras la 
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máquina del GAD estaba que le ayudaban a tender toscón, porque eran siete 

volquetadas de toscón, mientras estaban las máquinas, usted se había ido a 

Zamora. 

Presidente, a usted le habían hecho una entrevista al señor Jonathan 

Samaniego, mientras usted daba esa entrevista, porque le preguntaba de los 

desastres que había sufrido Guadalupe y usted se sabía manifestar que no 

había tenido ninguna cosa, a no ser que estaba aclarándole  lo de San Juan. Y 

acto seguido, presidente, le hace, le hace un comentario el señor Pepe Carrión 

indicando de que no ayudamos de nuevo, no ayudamos a cuidar los bienes 

públicos y un poco de cosas, aquí va mi molestia, presidente, mientras se 

benefician de la maquinaria del GAD, mientras 

que nosotros, compañeros, hacemos el reclamo, la gente se beneficia y 

debajo está que nos atacan. Entonces, presidente, ¿con qué potestad o con 

qué valor, presidente, usted sigue apoyando a la gente que sí tiene los recursos 

económicos para alquilar su máquina y hacer ese pedido, no puedo testificar si 

la, qué maquinaria o qué Volqueta le dio votando el Toscón, no puedo saber 

eso, no puedo saber, por eso no tengo las evidencias para decir tal máquina y 

la gallineta de la junta, si estuvo. Esa es mi molestia, y sí les 

dije,  compañeros, miren, mientras el presidente apoya,  el otro está debajo que 

serrucha, se sirve. Recién, pasaron una fiesta de la familia 

Ochoa,  perdónenme, ¿las carpas de quién llevaron?  De la junta. ¿Las sillas de 

quién llevaron? De la junta, compañeros.  Entonces, presidente, usted las 

expone, usted las expone si presta o no presta, no es de mi competencia  ni de 

mi incumbencia decir, doña Magali, usted no quiere que preste la 

máquina.  No, señor, eso no es mi responsabilidad es exclusiva suya.  Eso es, Y 

así, ¿a cuántas personas usted sí les apoya? -me llamó la señora Dilcia para 

terminar, en ningún momento estoy en contra de que se limpie la vía, porque 

ahí caminan productores, caminan, la vía es esencial. Doña Magali justo dice 

que si la han dado rempujando es bien, sólo que le han dejado haciendo lodo, 

ahí sí yo no puedo saber qué tipo de material le botan en la vía tampoco. Esas 

dos cosas son las presidentas. 

Y compañeros, para el conocimiento de todos ustedes, y si hay mucha gente, y 

ahora que subía a la sesión, me encontré el esposo de la señora Jessica 

Sanimba Voy a decir con nombre, doña Magali, quiero pedirle que nos 

autoricen al presidente que nos presten la gallineta, que queremos que me 

ayuden a atender 15 volquetadas de material. Lo que dije, compañeros, aquí 

me voy a mantener. Es exclusiva responsabilidad, señor presidente, y se autoriza 

la mantenida. En temas de vialidad, de limpieza, de mantenimiento, presidente, 

usted sabe a lo que se debe atender. Eso nomás, compañeros.  

-Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Sí, verá, bueno, en todo caso, siempre 

se ha apoyado. Todo el mundo necesita, yo entiendo, y en eso estoy consciente 

yo, Magali,  la disposición que tuvo Santiago, dije, ándate limpiándolo de 

ahí,  te vas a limpiar lo que se había botado ese día en su vía, que no sabemos 

quién lo puso ni por qué lo pusieron,  en plena vía, ese montón de arena que no 
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podíamos,  si se pasaba, ya no había cómo regresar, porque ya estaba más 

alto, él dejó tendiendo, que la licenciada Mariana, Mariana Ochoa,  insistía, 

madre mía, que le demos tendiendo, que tienen una reunión familiar, dije, ya, 

Santiago,  déjale tendiendo el material y pasas para arriba donde Magali  y 

deja arreglando todo eso hasta bien arribita. Ahí también, lo que se me escapó 

y me sigue llamando, es su cuñada, ¿cómo se llama la? la señora Libia, dice 

que también tienen un problema ahí,  de que la parte de atrás de ese pasto 

azul,  y eso cada vez se va bien y llena con el sedimento,  y el agua se le viene, 

cuando llueve bastantito,  el agua viene contra la pared de la casa, me ha 

pedido que iremos sacando, bajando un poco esa tierra para allá. Yo le dije, 

Santiago, también le dije, si tienes tiempo, te vas a darte una vueltita y te vas 

raspando ahí.  De todas maneras, es una vivienda donde viven, ¿no?, me 

hubiera gustado, de esa manera colaborar, tampoco no es que son trabajos 

tan grandes,  pero ya de qué, de aquí no. 

-Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Con respecto a ese don Luis también, 

igualmente, lo que a veces se dice,  cuando se puede ayudar, hay que 

ayudarles,  pero lastimosamente, la gente a veces no sabe reconocer el trabajo 

que se hace.  Entonces, ni porque siquiera se está este,  se ha apoyado, se le 

apoya a la misma persona, luego ellos mismos salen a estar,  a estarnos 

haciendo quedar mal. Entonces, ¿qué dice la ciudadanía?  se dedican a hacer 

trabajos privados  y la vialidad está hecha pedazos. Entonces, en esa parte, sí, 

don Luis, yo sí,  también, como dijo Magali, pues, ya,  disponer, usted es el 

ejecutivo,  usted sabe, sabe, este, dónde se realizan los trabajos,  ordenará, 

pues, a la gente para que vayan a realizarlo,  ya exactamente bajo su 

autorización.  Lo que sí, yo le pido nuevamente, don Luis,  para que nos 

ayudemos, lo que es en la vialidad, apoyemos ahí, este, con el tema de,  de dar 

mantenimiento, porque ahora,  por estas lluvias, las vías siempre, siempre están 

hechas, están hechas pedazos. Entonces, don Luis, ese tipo de cosas, también, 

cuando, de pronto, el señor o la señora,  a lo mejor, porque es de la 

esposa,  vengan a pedir cosas, usted debe haberles dicho, no podemos, 

porque nosotros ya los tenemos públicos, entonces, porque,  imagínese, porque 

pienso que la,  la volqueta, misma fue también la que ayudó con el Toscón, y 

fue quizás, casi un día de trabajo ahí que estuvo,  miren, y por eso, porque tanto 

se les ha apoyado, está bien que se les apoye, pero, por lo menos, quédese con 

la boca cerrada, para poder seguir, este, a lo mejor en otra ocasión 

ayudándoles. Entonces, en esa parte,  el tema de doña Dilcia, pues ahí, 

francamente,  yo creo que nosotros, pienso que ninguno de los vocales, 

nosotros hicimos ningún comentario, de nada,  porque, como usted mismo 

dice,  pues hay que primeramente mirar a ver si fue o no fue,  yo, de mi parte, 

no he visto ningún comentario de ninguno,  creo que más bien en el grupo fue 

que se,  que compartió usted Magali,  porque usted era la persona que había 
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visto, entonces, yo lo añadí, se estaba  llamándonos a cada uno,  yo dije 

que,  nosotros no tenemos  nada que ver, pues, contra la,  contra el malestar 

del señor,  que la ponen, nosotros no podemos  hacer nada. 

-Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: El error de doña Dilcia es que había 

puesto, un cerramiento y no podía entrar la volqueta y habían botado afuera, 

en la vía. Ese fue el error, y el coger eso en tiempo de invierno, bueno, en todo 

caso, ya se dieron las cosas, realmente, lo que dijo usted Rita, se les da la mano 

y por detrás hablan. Y mire, Pepe, cuántas veces ha pedido a la gallineta que 

le dejen empujando la piedra acá contra esos zamiques que tiene. 

-Interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Yo creo que lo que es  la vía 

pública,  si vale centrarlo más con la volqueta, bueno, botar material,  porque 

ahora por ahí, si se pasó  por ahí la gallineta, ya se ve, por lo menos un cambio, 

ya empezó raspando  por ahí, tanta vachería que hay. Y otro también, que las 

vías ya se ven, con la gallineta que pasa,  ya sí le deja haciendo la empujadita, 

entonces ya la vía como que se ve mejor. 

10. Clausura: -Interviene el Sr. Luis Erraez y menciona: Bien compañeros, gracias 

por la participación, gracias por la puntualidad, esperemos de que todo siga 

resuelto  de la mejor manera, compañeros. Gracias por todo. 

Como constancia de la sesión ordinaria, queda almacenado en el disco duro 

del computador de escritorio de la secretaría del GADP Guadalupe un archivo 

de audio. – Firman, los vocales presentes en la constatación del quorum: 
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